Кто сильнее: слон или муравей?

Хотите ли вы быть сильными? Что для этого нужно?

Чтобы быть сильным, нужно много тренироваться. Если человек ленится и не делает физических упражнений, его мышцы никогда не станут крепкими и выносливыми.

А как вы думаете, кто сильнее слон или муравей? Как бы это ни было удивительно, но муравей гораздо сильнее слона! Дело в том, что эта крохотная букашка способна поднять вес в семь раз превышающий вес собственного тела. Если бы муравей был размером со слона, он бы поднял семь слонов!

Нашу Землю посещают Ангелы, которые могущественнее и слонов, и муравьёв. Бог посылает их, служить людям.

Когда Саше Сахарову было девять лет, он жил на Украине, в селе Нива Трудовая. Его самым любимым развлечением в летний период было купание в оросительном канале, из которого брали воду для полива. Вода была глубокая, поэтому прохладная. Купаться там было одно удовольствие.
В один из дней Саша со своими друзьями прыгали в воду с крутого берега, плавали на перегонки. 
Нырнув в очередной раз, Саша почувствовал, как его стало сносить в сторону бетонной конструкции посреди канала. В это время открылись шлюзы для забора воды для полива полей. Сашу стало тянуть на дно.
Мальчик сильно испугался. Он звал на помощь, но никто его не услышал.

Когда-то Сашина бабушка учила внука молиться. Все, что мальчик знал о Боге, это то, что ему рассказывала она. И в этот момент Саша вспомнил о Боге.

- Господи, спаси меня, - успел произнести мальчик.
В это же мгновение что-то вытолкнуло Сашу наверх и он оказался в безопасности. Отплыв на мелководье, мальчик вышел на берег, спасенный Божьим Ангелом.

В Библии об ангелах сказано так: "все они служебные духи, посылаемые на  служение для тем, которые имеют наследовать спасение". (Евр.1:14).
Эти могущественные существа любят Бога и с радостью выполняют Его поручения. А Бог поручает им заботиться о людях.

Однажды, великий Божий пророк, Илия, был очень уставший. Он бегством спасался от своих врагов, которые хотели убить его. Он лег под кустом можжевельника и погрузился в тревожный сон.

Но Бог знал, что Илии нужен не только сон. Господь послал Ангела, который принес пророку еду, разбудил и накормил его. Потом Илия опять лег отдыхать, а Ангел охранял его. И так два раза.

Поэтому всегда перед сном, перед тем, как выйти из дома или перед трудным и важным делом нужно просить, чтобы Бог послал Своего Ангела для помощи.


[bookmark: _GoBack]




