II-й квартал 2020 года
Транс-Европейский дивизион
Уважаемый руководитель Субботней школы!
В этом квартале мы представляем Транс-Европейский дивизион, который совершает служение в 22 странах: Албании, Боснии и Герцеговине, Хорватии, Кипре, Дании, Эстонии, Финляндии, Греции, Венгрии, Исландии, Ирландии, Латвии, Литве, Македонии, Черногории, Нидерландах, Норвегии, Польше, Сербии, Словении, Швеции и Великобритании.
В этом регионе проживает 205,8 миллиона человек, в том числе 87867 адвентистов. Это соотношение – 1 адвентист на 2342 человека.
Я посетил многие места, чтобы услышать истории о преобразующей силе Бога в жизни людей в этих странах. Я также посетил Польшу, Ирландию и Финляндию, которые три года назад получили часть приношения тринадцатой субботы. 
На страницах этого издания и журнала «Миссия для молодёжи и взрослых» вы найдёте интересные истории. Выслушав рассказы людей, я больше, чем когда‑либо, верю, что Иисус скоро придет, и я уверен, что вы согласитесь со мной, когда прочтёте о том, что совершает Бог в Транс-Европейском дивизионе!
Некоторые советы
Если вы хотите, чтобы ваш класс субботней школы ожил, используйте фотографии, видео- и другие материалы для каждой истории. Вы можете скачать их, пройдя по ссылке: bit.ly/fast-facts-TED20.
Следите за новостями на Facebook: com/missionquarterlies. 
Для получения фотографий туристических объектов и др. выполните поиск в бесплатном банке фотографий, таких как pixabay.com или unsplash.com.
Вы также можете скачать PDF-версию журнала «Миссия для молодежи и взрослых» по адресу bit.ly/adultmission и видео на bit.ly/missionspotlight.   Рисунки, которое дети могут раскрасить, можно загрузить по адресу bit.ly/bank-coloring-page.
Если вы нашли особенно эффективные способы поделиться историями, свяжитесь со мной по адресу mcchesneya@gc.adventist.org.
Спасибо Вам за то, что вы воодушевляете детей быть миссионерами!
Эндрю Макчесни, редактор
Пожертвования 13-й субботы в этом квартале поможет:
· открыть центр влияния в Сортланде, Норвегия;
· основать церковь в Новом Белграде, Сербия; 

· построить церковь и центр влияния в Никосии, Кипр.
4 апреля
Норвегия

 Не бойся!
Ребекка Эмма Кереси, 8 лет
Восьмилетняя Ребекка Эмма Кереси вдоволь наслаждилась летними каникулами. Они с мамой приехали в Эстонию, чтобы навестить бабушку с дедушкой и других родственников. Но лето закончилось, и они вернулись домой в Норвегию.
Ребекка была счастлива снова оказаться в Сортленде, маленьком островном городке с населением в 10 000 человек. Но она вспомнила, что  в конце прошлого учебного года одна девочка сказала о ней что-то очень недоброе. Теперь Ребекка боялась снова встретиться с ней. Вдруг она опять скажет что-то нехорошее?
Ребекка рассказала маме о своих тревогах. Мама нежно обняла дочку:
– Я тоже кое-о-чём беспокоюсь. Через несколько дней я начну работать медсестрой. Боюсь, что я недостаточно хорошо говорю по-норвежски для этой работы.
Мама, родившаяся в Эстонии, изучала норвежский язык более четырех лет. Было очень трудно!
Посмотрев на Ребекку, она сказала: «Но Бог всемогущ. У Него есть путь для нас, и Он готовит его. Давай помолимся!»
Они встали на колени. «Благодарю Тебя, Господи, что ты готовишь путь для Ребекки и меня», – молилась мама. А Ребекка благодарила Бога за то, что он помог ей в школе и помог маме в работе.
– Давай прочитаем Божье обетование из Исаии 41:10, – сказала мама.
Она выучила этот стих наизусть и предложила Ребекке повторять за ней.
– Не бойся, ибо Я с Тобой, – сказала мама.

– Не бойся, ибо Я с Тобой, – повторила Ребекка.

– Не смущайся, ибо я Бог твой, – продолжила мама.

– Не смущайся, ибо я Бог твой, – повторила Ребекка.

– Я укреплю тебя. 

– Я укреплю тебя.

– И помогу тебе. 

– И помогу тебе.

– Я поддержу тебя десницею правды Моей.

– Я поддержу тебя десницею правды Моей. 
Ребекка почувствовала себя лучше после разговора с мамой и пошла играть со своим любимым плюшевым кроликом. Но вечером, лежа в постели, она снова вспомнила о той девочке. Мама погладила дочку по голове.
– Я тоже волнуюсь, когда думаю о своей новой работе, – сказала мама. – Но помнишь? У Бога есть путь для нас.
Они закрыли глаза и возблагодарили Бога за то, что Он приготовил каждой из них свой путь. После молитвы мать и Ребекка еще раз прочитали Исаию 41:10.
– Не бойся, ибо Я с Тобой.

– Не смущайся, ибо я Бог твой.

– Я укреплю тебя.

– И помогу тебе.

– Я поддержу тебя десницею правды Моей.
Утром Ребекка с мамой помолились и снова повторили библейское обетование. Так они молились о школе и новой работе каждый день. Иногда в середине дня, когда Ребекка беспокоилась о школе или мама беспокоилась о своей новой работе, они снова молились. Вскоре Ребекка выучила наизусть текст из Ис. 41:10.
В первый день школьных занятий та девочка не сказала ни одного недоброго слова, была доброй и дружелюбной. Ребекка была так счастлива, что Бог услышал ее молитвы!
Мама тем временем приступила к новой работе. И у нее не было никаких трудностей с норвежским языком! Ей нравилось ухаживать за пациентами. Мама тоже была так счастлива, что Бог услышал ее молитвы!
Часть пожертвования тринадцатой субботы этого квартала поможет открыть молодежный центр в Сортленде, родном городе Ребекки, чтобы люди могли узнать о всемогущем Боге, который отвечает на молитвы. Благодарим вас за ваш вклад в это дело.
Интересные факты
● Найдите город Сортленд на карте Норвегии. Укажите на Полярный круг. Также найдите Эстонию, куда Ребекка и мама ездили на летние каникулы.
● Маму зовут Марион Кереси. Отец Ребекки – Михали Кереси, уроженец Сербии, работает на стройке в Сортленде.
● Смотрите на YouTube, как Ребекка и мать повторяют обетование Исаии 41:10 на эстонском языке: bit.ly/Rebeka-Keresi.
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
● Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы: bit.ly/ted-13th-projects.
11 апреля
Норвегия

Повязка с розами
Осне Бергланд, 6 лет
Маленькая Осне Бергланд встала с постели в восемь утра, приняла душ, оделась и тщательно расчесала свои длинные светлые волосы. В этот день ее волосы должны быть в порядке. У нее было два варианта причёски: надеть повязку или попросить маму сделать ей конский хвост. 
Осне не хотелось делать конский хвост. Ей нравилось, когда ее волосы были распущены, свободно падали на плечи.
«Где же моя любимая розовая повязка с двумя розочками?» – поинтересовалась она. Осне подумала, что могла оставить повязку на диване в гостиной. Но повязки с розами там не было. Осне посмотрела в ванной. Но и и там ее не было. Девочка забеспокоилась. Может быть, она потеряла повязку? Тогда маме придется сделать ей хвост. И тут Осне пришла в голову мысль.
«Я могу помолиться», – подумала она.
С самого детства она молилась вместе с родителями утром, вечером, перед едой. Отец и мать говорили ей, что она может молиться Богу в любое время и о чем угодно – даже о мелочах.
Осне знала, что Бог отвечает на молитвы. Она молилась за больных друзей, и они выздоравливали. Однажды отец потерял ключи и нашел их после того, как помолился.
Осне еще раз взглянула на диван и вернулась в ванную, сложила руки и закрыла глаза. «Дорогой Иисус, – начала она молиться. – Помоги мне найти мою повязку с двумя розочками. Аминь».
Открыв глаза, она решила еще раз осмотреть диван.
Она подошла к дивану. Ее любимая повязка была там! Она лежала на самом видном месте на подушке.
Осне, радостно улыбаясь, схватила повязку и надела ее на волосы. Она не знала, как повязка оказалась на диване. Она не помнила, как положила ее туда. Но Бог ответил на ее молитву удивительным образом. Теперь ей не придется завязывать волосы в хвост. Они будут распущены и свободны.
Осне 6 лет, она учится в первом классе в Сортленде, маленьком островном городке в Норвегии. Она не сомневается, что Бог отвечает на молитвы, даже по мелочам.
– Я знаю, что Бог слышит молитвы, потому что Он ответил на мою молитву, – говорит Осне.
Часть приношения тринадцатой субботы в этом квартале поможет открыть молодежный центр в родном городе Осне Сортленде, чтобы люди могли узнать об удивительном Боге, который отвечает на молитвы. 
Отец Осне –  Кеннет Бергланд, пастор адвентистской церкви, будет помогать в управлении молодежным центром.
Интересные факты
● Найдите город Сортленд на карте Норвегии. Укаж
● Смотрите Осне на YouTube: bit.ly/Asne-Berglan.
● Спросите детей, как Бог отвечает на их молитвы.
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
18 апреля

Финляндия

Важный переезд 
Билху Tуиток, 17 лет
Билху Туиток было тогда 10 лет, и она жила в школе-интернате в Кении, когда раздался телефонный звонок.
– У меня важная новость, – раздался мамин голос в телефонной трубке. – Я переезжаю в Финляндию учиться на медсестру.
Билху не могла поверить, что мать оставит ее с отцом, сестрой и двумя братьями в Африке и отправится в Европу. Она даже не знала, где расположена Финляндия.
– Я еду, потому что хочу, чтобы у тебя была лучшая жизнь, – сказала мама. – Я приеду за тобой, как только смогу.
Билху заплакала:

 – Пожалуйста, поезжай попозже! – просила она маму.
Ожидание воссоединения семьи растянулось на долгих пять лет. В это время мама часто звонила по WhatsApp, рассказывала об обучении сестринскому делу и финскому языку. Она сказала, что впервые читает Библию и убеждена, что седьмой день – это суббота, а не воскресенье.
Билху удивилась. В их родном городе Элдорете семья всегда ходила в церковь по воскресеньям. Мама указала им на библейские стихи о субботе, и дети увидели, что она была права.
Однажды мама позвонила и сказала, что нашла церковь в Темпере, недалеко от того места, где она училась. Это была церковь адвентистов седьмого дня, где поклонялись Богу по субботам, как она и читала в Библии.
– Перед тем как покинуть Кению, я молилась Богу: направь меня туда, где люди читают Твоё Слово, и где я буду развиваться духовно, – сказала мама. – И в Финляндии Бог открыл мне глаза на правду. 
Вскоре мама приняла крещение. Она и члены церкви молились, чтобы Билху и остальные члены семьи получили визы для переезда в Финляндию. В конце концов финское правительство согласилось. Билху закричала от радости, когда мама сообщила ей эту новость. Она видела, как ее богатые одноклассники ездили на семейный отдых в Дубай, а она никогда не покидала Кению. Девочка считала, что путешествовать могут только миллионеры, а ее мама была простой медсестрой, а отец почтальоном. Но теперь она будет жить в Финляндии!

После переезда, когда волнение улеглось, Билху обнаружила, что жизнь в Финляндии не такая, как в Кении. Семья переехала в Финляндию в январе, и земля была покрыта белым холодным снегом. Девочка никогда раньше не видела снега.
В Кении дети вежливо обращаются к своим учителям: «мистер» и «миссис». В Финляндии дети называют учителей по именам. Когда Билху попыталась назвать свою учительницу «миссис», она ответила: «Пожалуйста, не называй меня так. Я чувствую себя очень старой, когда ко мне так обращаются».
Через год после переезда отец заболел, его положили в больницу, и он впал в кому. Билху молилась словами Иеремии 32:27, где говорится: «Вот, Я Господь, Бог всякой плоти; есть ли что невозможное для Меня?» Девочка молилась так: «Боже, Ты тот, Кто сказал эти слова. Для Тебя будет не так уж трудно помочь моему папе выздороветь».
Вскоре отец вышел из комы и через полгода был выписан из больницы. Он посвятил свое сердце Иисусу и был крещен. А Билху, ее сестра и братья вместе крестились в одну и ту же субботу.
Переезд в Финляндию изменил жизнь Билху. Раньше она молилась только тогда, когда хотела попросить о помощи. Теперь она молится все время, чтобы благодарить Бога за Его доброту. Она верит, что Бог привел ее семью в Финляндию, чтобы они узнали о Нем.
Интересные факты 
● Найдите на карте города Эльдорет в Кении и Темпере в Финляндии.
● Вы можете увидеть Билху на YouTube: bit.ly/Bilha-Tuitoek. 
● Попросите детей молиться, как Билху, – молитвой, наполненной благодарностью и без просьб. Покажите им, как превратить просьбу в благодарность, например, сказав: «Спасибо, что Ты помог мне с домашним заданием», а не «Пожалуйста, помоги мне с домашним заданием». 
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
25 апреля
Финляндия, город Пийкие.
Просто скажи «нет» 
Сильвия Леппала, 23 года 
Для Сильвии Леппалы, жившей в Финляндии, 12-й день рождения стал непростым в ее жизни. Она пошла в седьмой класс новой школы. Сильвия перестала ходить в церковь с родителями. Она выкурила свою первую сигарету и впервые выпила алкоголь.
Дело было так. Однажды Сильвия гуляла с друзьями. Они разговаривали и смеялись, ее ровесница достала пачку сигарет.
– Послушайте, у меня есть сигареты, – сказала она. – Хочешь попробовать?
Сильвия никогда не курила и не знала, что сказать. Она посмотрела на девочку и на своих друзей. Некоторые из них курили. Они смотрели на нее в ожидании ответа. Сильвия побоялась, что они будут смеяться над ней или даже перестанут с ней дружить, если она откажется.
– Конечно, я выкурю одну, – сказала она.
Сигаретный дым был совсем невкусным, и Сильвия закашлялась. Но она улыбнулась. Она чувствовала себя «крутой».
Через несколько недель к Сильвии с ночевкой пришла та подруга. После того как отец и мама ушли спать, девочки остались одни. Подруга открыла сумочку и достала бутылку водки. 
– Давай попробуем! – воскликнула она.
– Откуда ты это взяла? – спросила Сильвия, удивившись тому, что 12-летняя девочка может купить алкоголь в магазине.
Подруга смутилась. 
– Я украла у родителей, – прошептала она. – Хочешь попробовать?
Сильвия ничего не знала о водке. 
– Конечно, – сказала она.
Сильвия почувствовала то же самое, как и тогда, когда закурила: это круто!
Еще много раз друзья предлагали Сильвии сигареты и алкоголь. И с каждым разом ей было все легче говорить «да». Иногда она сама просила сигареты или спиртное. Ей хотелось чувствовать себя крутой. Она все больше и больше курила и пила. 
Прошло несколько лет, и ей стало тяжело учиться. Ей все время было грустно. Она плакала каждую ночь и часто днем. Наконец она вспомнила о Боге и в отчаянии воскликнула: «Пожалуйста, Боже, я больше не хочу пребывать в депрессии!» 
Однажды родители пригласили ее на молитвенное собрание для младших школьников, которое проходило в адвентисткой школе в городе Пийкие. Родители не были адвентистами, но им нравилось посещать христианские программы.
Сильвия слушала, как люди поют об Иисусе. Она молилась. Уходя с молитвенного собрания, она плакала. Ей захотелось больше узнать о Боге.
Она нашла дома Библию и стала читать по одной главе. На следующее утро она прочла еще одну главу, потом еще одну. Теперь, когда друзья звали ее выпить, она отказывалась. Девочка понимала, что они плохо на нее влияют, и если она присоединится к ним, то непременно выпьет и закурит. Она больше этого не хотела. Теперь это уже не казалось ей крутым.
Друзья перестали ей звонить, но Сильвия не грустила. Она нашла кое-что получше – теперь она дружила с Иисусом.
Сегодня Сильвии 23 года, и она учится на физиотерапевта в Хельсинки, столице Финляндии. У нее много друзей-адвентистов, которые служат в АДРА: они готовят еду и кормят нуждающихся. 
Сильвия хочет предупредить всех детей, чтобы они держались подальше от алкоголя и сигарет.
– Я бы хотела быть сильнее, чтобы сказать «нет», когда мне предлагали алкоголь или сигареты, – сказала она. – Это же так вредно для здоровья и совсем не круто!»
Интересные факты 
● Найдите на карте Финляндии города Хельсинки и Пийкие.
● Расскажите детям, как важно первый раз сказать искушению «нет». Как только вы скажете «нет» в первый раз, вам будет намного легче сказать «нет» во второй раз. Но как только вы скажете первый раз «да», вам будет легко сказать «да» второй раз.
● Вы можете увидеть Сильвию на YouTube: bit.ly/Silvia-Leppala.
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq). 
2 мая
Ирландия

В ожидании родителей
Юстина Триколич, 19 лет 
Маленькая Юстина уже давно не видела родителей. Папа не держал ее за руку. Мама ее не обнимала. Юстина видела их только на видео.
Девочка жила с бабушкой в Колибаше, небольшом молдавском селе. Когда ей было 2 года, отец и мать уехали на работу в далекую Ирландию, пообещав вернуться за дочерью.
Прошел год. Два года... Юстина не могла вспомнить тот день, когда ее родители уехали. Она не могла припомнить, когда их видела. Но она знала, как они выглядят, и знала их голоса. Она регулярно получала от родителей видеокассеты.
– Как вы поживаете? – спрашивала мама. Она показала их дом, ожидавший Юстину в столице Ирландии Дублине.
Пока девочка смотрела видео, она чувствовала, что родители рядом. Но ей очень хотелось увидеть их по-настоящему.
Бабушка помогала Юстине записывать видео, которые они отправляли в Ирландию. На видео девочка показала огород, где они с бабушкой выращивали помидоры, огурцы, сладкую кукурузу, виноград, показала и разноцветные бутоны на розовых кустах. В каждом видео она спрашивала: «Когда вы приедете?»
Мама всегда отвечала: «Скоро. Нужно еще немного подождать».
Юстина каждый день задавала бабушке один и тот же вопрос: «Мама с папой приедут сегодня?»
Бабушка с нежностью смотрела на нее. «Скоро, – говорила она, – они скоро приедут».
По почте им приходили письма с наклеенными на них ирландскими почтовыми марками. Юстина не умела читать, но очень внимательно слушала, как бабушка читает письма отца и матери, ожидающих воссоединения со своей маленькой девочкой. Родители писали о жизни в Ирландии. Они сообщили о рождении младшей сестры Юстины Дженнифер. Иногда почтальон доставлял большие пакеты с одеждой и едой. Юстина особенно полюбила фиолетовые туфли, которые прислали ей родители. Она носила их всегда и везде.
Однажды, когда Юстине было уже почти 6 лет, бабушка сказала: «Папа и мама скоро приедут». «Конечно, – ответила Юстина. – Ты всегда так говоришь».
Несколько дней спустя бабушка сказала: «Посмотри на улицу. Посмотри, кто там стоит».
Юстина выбежала на улицу. У ворот дома стояли двое взрослых и маленькая девочка. Юстина никогда не видела их в реальной жизни, но она сразу же узнала их. 
С радостным криком она бросилась навстречу отцу, матери и трехлетней Дженнифер:
– Наконец-то вы приехали! Почему же вас так долго не было?

– Да, наконец-то мы здесь, – сказала мама, крепко обнимая девочку.

Через несколько недель Юстина вместе с папой, мамой и Дженнифер улетела в свой новый дом в Ирландии.
Выйдя из самолета в Дублине, она заявила: «Мне здесь уже нравится!»
Почему? Потому что она была со своей семьёй.
Сейчас Юстине 19 лет, она учится в Дублинском университете, но она никогда не забудет чудесного воссоединения с родителями. Это напоминает ей о том дне, когда она встретит Иисуса. Точно так же, как она каждый день ждала своих родителей, она теперь каждый день ждет Иисуса.
«День, когда я встретила своих родителей, похож на тот день, когда мы будем на небесах и обнимем Иисуса», – сказала она.
Благодарим вас за Вашу помощь в открытии церкви и социального центра в новом городе Юстины Дублине.
Интересные факты 
● Найдите на карте Молдову и Ирландию. 
● Вы можете увидеть Юстину на YouTube: bit.ly/Iustina-Tricolici
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq). 
● Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы: bit.ly/ted-13th-projects.
9 мая
Польша

«Булькающие» индейки
Агнеccа Каспрович-Клуска, 38 лет
Маленькая Агнесса выросла в красивой сельской местности на юге Польши.
С одной стороны от ее дома рос большой зеленый лес. По другую сторону раскинулся зеленый луг с красивыми белыми маргаритками и розовыми и фиолетовыми полевыми цветами.
Агнесса любила природу. Но она не любила темноту и боялась посторонних людей. В их хозяйстве были кошки, собаки, куры, и их она тоже боялась. Особенно девочку пугали мычащие коровы и булькающие индюки. К счастью, у них не было ни коров, ни индеек. Но во дворе фермерского дома, мимо которого она каждый день проходила по дороге в школу, жила стая индеек.
Агнесса любила школу, и ей нравилось, что до школы надо идти 20 минут пешком: 10 минут от своего дома до конца деревни, а затем еще 10 минут до школы.
Однажды утром Агнесса вприпрыжку бежала по дороге в школу. Через несколько шагов она увидела то, что наполнило ее ужасом, – стадо булькающих индеек бродило по дороге. Птицы были огромными, и они издавали громкие пугающие девочку звуки.
Ворота в заборе фермы были открыты, и двор был пуст. Индейки сбежали со двора фермы! Агнесса оказалась в ловушке. Она не могла пройти в школу из-за индеек. 
«Господи, помоги мне!» – молилась девочка. Открыв глаза, она увидела пожилого мужчину на велосипеде. На мужчине была темно-серая одежда и такая же кепка. Велосипед у него был тоже темно-серый. Бесстрашно въехав в стадо индеек, он энергично замахал руками и закричал: «Кыш, кыш!» Индейки отчаянно понеслись к своему двору. 
Агнесса удивилась, что незнакомец не испугался индеек. Раньше она никогда не видела его, но он показался ей знакомым. Проезжая мимо Агнессы, мужчина ласково сказал: «Теперь все хорошо, можешь идти дальше».
Агнесса открыла от изумления рот – все индейки уже были во дворе фермы. Она оглянулась на дорогу, чтобы помахать старику рукой. Но он исчез.
Агнесса радостно побежала в школу. Она даже не опоздала на уроки.
А индейки больше никогда не встречались ей по дороге.
Агнесса всегда помнила ответ Бога на свою молитву. Теперь она мама двоих детей и часто рассказывает им, как незнакомец распугал индеек.
«Я не знаю, был ли он обычным человеком или ангелом, – рассказывает она. – Но я знаю, что спасение пришло от Бога. С Божьей помощью мне удалось спастись от индеек».
Спасибо за Ваши пожертвования тринадцатой субботы три года назад, которые помогли каналу «Надежда» открыть телевизионную студию в Польше.
Интересные факты 
● Найдите Польшу на карте.
● Читайте о дочери Агнессы через две недели.
● Вы можете увидеть Агнессу на YouTube: bit.ly/Agnieszka-KK 
● Скачать фотографии проектов тринадцатой субботы: bit.ly/ted-13th-projects. 
16 мая

Польша

В больнице с Иисусом
Томаш Карауда, 28 лет
Когда Томашу было 5 лет, он серьезно заболел. Врачи никак не могли понять, почему этот черноволосый голубоглазый мальчик никак не может оправиться от пневмонии. У него был сильный жар, он кашлял и жаловался на боли в груди.
Когда ему стало лучше, он отправился домой. Но потом кашель, жар и боли в груди вернулись, и мальчика опять отправили в больницу. За один год его госпитализировали 15 раз!
Томашу сделали рентген и анализ крови, чтобы диагностировать болезнь. Ему давали разные лекарства, но ничего не помогало. Он был слишком болен, и не мог вернуться домой. Его отец и мать много молились. Они спали в больничной палате мальчика. Но ему становилось все хуже. 
Доктор любил делиться добрыми новостями с родителями, но у него не было никаких хороших новостей о Томе, и поэтому он старался не встречаться с его мамой.
Однажды мама сама обратилась к доктору:
– Почему вы все время избегаете меня?
– Мы ничего не можем сделать, – грустно сказал он. – Мне очень жаль. Вы должны отпустить своего сына.
Мама тихонько подошла к кровати Томаша. Мальчик почувствовал, что что-то изменилось. Мама, казалось, знала что-то новое. Он увидел слезы в ее глазах.
Том посмотрел в окно. Была зима, и дети веселились на горке, катались на санках по заснеженному склону. 
– Мамочка, – тихо сказал Том. – Я никогда больше не буду здоров. Это правда?
По щекам матери потекли слезы.
– Врачи делают все, что могут, – сказала она. – Но есть один Врач, который действительно может тебе помочь. Если ты поверишь Ему, Он исцелит тебя. Но ты должен попросить Его об этом сам.  

Том понял, что мама говорит об Иисусе. Они с матерью опустились на колени возле больничной койки. Мальчик молился впервые в своей жизни.
На следующий день Том почувствовал себя немного лучше. На следующий день он чувствовал себя еще лучше. Через шесть дней удивлённый доктор объявил, что мальчик может отправляться домой! Том был здоров!
Несколько лет спустя Том узнал, почему он заболел. Его отец заразился вирусом во время поездки в Австралию, и этот вирус, перейдя к Тому, поселился в его легких. Врачи в Польше не знали о такой болезни.
Томаш больше никогда не ложится в больницу, но он ходит туда почти каждый день. Ему 28 лет, и он работает пульмонологом – лечит людей с проблемами в легких.
Когда он учился на врача, то еще раз убедился, что именно Бог спас ему жизнь. Он проверил свои легкие и не обнаружил никаких шрамов. А после такой долгой болезни шрамы должны были остаться! Это было настоящее чудо!
Томаш заканчивает ординатуру в больнице и подумывает о том, чтобы стать врачом-миссионером в далеких странах. Он хочет помогать другим точно так же, как врачи и Иисус помогали ему.
«Может быть, у Бога есть для меня какая-то миссия, – говорит он. – Я чувствую себя так, словно получил от Бога огромную ссуду, которую должен вернуть. Надеюсь, когда-нибудь я узнаю, в чем моя миссия».
Благодарим Вас за ваши пожертвования три года назад, которые помогли каналу «Надежда» открыть студию в Польше, чтобы через телевидение и Интернет люди могли узнать о скором Пришествии Иисуса.
Интересные факты 
● Найдите Польшу на карте.
● Вы можете увидеть, как Томаш играет на фортепиано на YouTube: bit.ly/Tomasz-Karauda. 
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
23 мая
Польша

Вновь обретенный Теодор
Зофья Клюска, 8 лет
Зофья Клюска получила Теодора, когда ей было всего 3 месяца. Отец купил этого плюшевого черно-белого медвежонка-панду в магазине и, пока девочка спала, положил на кроватку Зофьи.
Это была любовь с первого прикосновения. Зося завязала тесные отношения со своим новым другом. Куда бы она ни пошла, туда же шел и Теодор.
Он стал полноправным членом семьи: посещал церковь; ездил по всей стране в гости к дедушке и бабушке; позировал на всех семейных фотографиях.
Но в один ужасный день Теодор исчез.
Зосе было 3 года, и она долго гуляла с няней. Они играли на детской площадке, купались в море, бродили по пляжу. Но когда они вернулись домой, Теодора нигде не было.
Зося тут же начала молиться: «Господи, пожалуйста, помоги мне найти Теодора». Поначалу родители думали, что девочка не взяла его с собой на прогулку. Они обыскали весь дом. Смотрели под кроватями и в шкафах, в ванной комнате и на диване в гостиной. Но Теодора нигде не было.
Мама посадила дочку в коляску, и они вместе с отцом пошли по той же дорожке, что и Зося с няней. Они осмотрели детскую площадку, прошли по тропинке, ведущей к морю, осмотрели песчаный пляж. Но Теодора нигде не было.
Папа и мама беспокоились о том, как они будут укладывать Зосю спать в ту ночь. Она засыпала с мишкой с 3-х месяцев.
Перед сном Зося помолилась за Теодора. Она не плакала, но с трудом заснула.
Утром мама сделала объявления с фотографией Теодора. Она написала маркером: «Пропал Теодор! Милая игрушка – маленькая панда была потеряна где-то здесь. Медвежонок очень важен для нашей маленькой девочки и нашей семьи. Награда гарантирована».
Мама разместила объявления на детской площадке, на дорожке к морю и на пляже. Может быть, кто-то найдет Теодора и позвонит. Но Теодор так и не нашелся...
Отец пошел в магазин игрушек. Он не смог там найти панду, зато увидел симпатичного оранжевого льва. Но Зося не обрадовалась этому льву.
Отец включил компьютер и стал искать Теодора в интернет магазинах, но ничего не нашел. Потом он вспомнил, что магазин, где он купил Теодора, принадлежал шведской компании. Он связался с главным офисом компании в Польше, но менеджер сказал, что Теодора нет ни в одном польском магазине.
Отец решился на еще одну, последнюю попытку. Он написал письмо в штаб-квартиру шведской компании в Стокгольме. В письме он объяснил, что Зофья потеряла своего друга – Теодора, который был важным членом их семьи, и спросил, не найдется ли такой медвежонок в Швеции.
Менеджер компании ответил, что он тоже отец, и ему очень грустно, что Теодор пропал без вести.
«У нас есть специальный склад, где мы храним по одному образцу каждого изделия, которое мы когда-либо производили, – написал он. – Теодор тоже должен быть там. Я пришлю его вам».
Через несколько дней в дом прибыл специальный экспресс-пакет. Отец нетерпеливо разорвал пакет: там лежал Теодор! Он пошел к Зосе: «Посмотри, кто вернулся домой из очень долгого путешествия!»
Зося была так счастлива!
Зофье исполнилось 8 лет, и она по-прежнему повсюду берет с собой Теодора. Родители внимательно следят за медвежонком и никогда не упускают его из виду. Они не хотят потерять его снова.
Благодарим за Ваши пожертвования три года назад, которые помогли каналу «Надежда» открыть в Польше студию, чтобы люди на польском языке могли услышать о скором Пришествии Иисуса.
Интересные факты 
● Найдите на карте Польши город Гдыню.
● Вы можете увидеть Зофью на Ютубе: bit.ly/Zofia-Kluska.
● Отец (Даниэль Клюска) и мать (Агнесса Каспрович-Клюска) не думали, какую конкретно награду предложить, если кто-то найдет Теодора. «Мы были готовы отдать все, чтобы заполучить Теодора», – сказал отец. То же самое говорится и в притче о драгоценной жемчужине из Евангелия от Матфея 13:45–46. Мы также должны быть готовы отдать все, чтобы получить самую драгоценную жемчужину – Иисуса.
● Как важно не спускать глаз с Иисуса. Отец и мать Зофьи впредь никогда не выпускали Теодора из виду, потому что не хотели потерять его снова. Точно так же мы должны постоянно смотреть на Иисуса. Мария и Иосиф потеряли из виду 12-летнего Иисуса после Пасхи в Иерусалиме, и им пришлось искать его три дня, прежде чем они нашли его. То же самое может произойти и в нашей духовной жизни.
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
● Загрузка фотографий проектов 13-й субботы: bit.ly/ted-13th-projects 
30 мая
Сербия

Спасенный Том
Эмма Макура, 7 лет
Эмма любила животных с тех пор, как себя помнит.
Когда ей было 3 года, она попросила лошадь. Мама объяснила ей, что лошадь слишком большая, чтобы держать ее в городской квартире. Поэтому Эмма попросила собаку. Но папа считал, что завести собаку – не очень хорошая идея.
«Наш дом слишком мал для собаки, и у нас нет двора, – сказал он. – Животным нужно место побольше, со двором. Иисус не заставлял их жить в таком маленьком замкнутом месте, как квартира».
Но Эмма не сдавалась: «А тогда можно завести кошку?»
Родители сказали, что Эмма могла бы завести домашнее животное, если бы они переехали в дом с двором.
Когда Эмме было 7 лет, семья переехала, и в новом доме был двор! И у Эммы появился двухмесячный котенок по имени Том. 
Однажды мама обнаружила в ванной тараканов. Папа купил яд в форме маленьких оранжевых шариков и спрятал пять шариков в ванной. Он строго-настрого запретил Тому заходить в ванную.
«В эту комнату тебе вход запрещен!» – сказал он котенку.
Но Том решил, что ванная комната – это очень интересное место. Он пытался проскользнуть туда, когда кто-нибудь открывал дверь.
В воскресенье семья загружала машину для однодневной поездки к дедушке и бабушке в Хорватию. Том не мог поехать с ними.
Когда мама закончила укладывать вещи, она взяла белье из ванной и забыла закрыть дверь. Том тут же влетел в ванную. Отец вошел туда как раз вовремя и увидел, как Том проглотил оранжевый шарик.
– Он съел яд!– закричал отец.
Эмма бросилась в ванную. Прибежали и мама, и старший брат Эммы Лука. Отец открыл Тому рот, но было уже слишком поздно.
Эмма начала плакать. Родители пытались утешить девочку. 
– Может быть, Бог сотворит чудо, – сказал отец.
Семья молилась за дверью ванной комнаты. 
– Пожалуйста, Господи, сохрани Тому жизнь! – всхлипывая, просила Эмма.
Больше ничего сделать было нельзя. Ветеринар был недоступен, и еще одна семья ждала, чтобы присоединиться к ним в поездке. Отец запер Тома в комнате с большим количеством еды и воды, и вся семья отправилась к дедушке и бабушке.
По дороге они много раз молились за Тома. В доме бабушки и дедушки все также молились. Бабушка сказала Эмме, чтобы она не волновалась:
– Когда кот съест что-то плохое, его обязательно вырвет.
Эмма очень надеялась на это.
Когда семья вернулась домой в тот же вечер, мама открыла дверь, и  Том выбежал из комнаты. Эмма радостно завизжала:
– Том, ты жив! 
Папа и мама тоже были счастливы. Лука вознес благодарственную молитву:
– Спасибо Тебе, Господи, что спас нашего Тома. Мы увидели, что Твоя сила велика.
Позже мама обнаружила, что Том вырвал оранжевый шарик с ядом прямо в комнате.
– Бог велик, и Он слышит молитвы Его детей, – сказала Эмма.  Благодарю Тебя, Иисус, за то, что Ты защищаешь нас и наших питомцев.
Отец Эммы – пастор новой Белградской Церкви Адвентистов Седьмого дня, которая получит часть пожертвований 13-й субботы этого квартала, чтобы иметь собственное церковное здание. Сейчас церковь делит здание с другой адвентистской общиной недалеко от Белграда. Благодарим Вас за ваши пожертвования.
Интересные факты 
● Найдите на карте Сербию и Хорватию. 
● Вы можете увидеть Эмму на YouTube: bit.ly/Ema-Macura.
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
● Скачать фотографии проектов 13-й субботы: bit.ly/ted-13th-projects. 
6 июня
Сербия

Новый девиз
Елена Дублевич, 40 лет
Четырнадцатилетняя Елена пыталась привлечь внимание окружающих своей внешностью.
В каждом ухе у нее было по две-три серьги. На каждом пальце – по два-три кольца. Она носила браслеты и серебряное ожерелье. Елена всегда была накрашена. По ее виду никто не догадывался, что она несчастна. Но она нуждалась в покое и мире.
Тем временем ее 19-летняя сестра Лилиан начала готовиться к крещению в новой Белградской Церкви Адвентистов Седьмого Дня. После каждого изучения Библии она рассказывала дома о том, что узнала.
 – Я должна вам кое-что сказать, – сказала она однажды. – Я больше не ем мяса.
Мама была этим недовольна и не переставала готовить мясо. Она пыталась замаскировать его: резала курицу на мелкие кусочки и смешивала их с рисом, помидорами и перцем. Но Лилиан видела курицу и отказывалась есть. Мама начинала кричать на нее.
Но это было еще не все. Когда Лилиан сибиралась пойти в церковь в субботу, мама запирала дверь, чтобы девушка не могла выйти из дома.
Но Лилиан это не останавливало. Она все равно не ела мяса и соблюдала субботу дома. А мама часто кричала на нее.
Бедняжке Елене не хотелось быть рядом с сестрой и кричащей матерью. Она часто закрывалась в своей комнате, не имея в сердце покоя.
Но у Лилиан в душе был мир. Хотя мама и кричала, девушка оставалась спокойной. Она была уверена, что все будет хорошо. 
Елена тоже хотела чувствовать этот мир и покой. Расхаживая взад и вперед по своей комнате, пока мать кричала на сестру, она, как могла, просила Бога наполнить ее сердце миром.
«Если Ты действительно существуешь, дай мне покой в моем сердце», – говорила она.
И однажды это произошло. Она почувствовала умиротворение в своей душе и решила следовать за Богом, что бы мама ни говорила.
Елена и ее сестра начали вместе молиться. Это происходило даже под одеялом у Елены в комнате. Они выходили из дома, чтобы вместе изучать Библию. И если шел дождь, они читали Библию на улице под зонтиком.
Через некоторое время Елена объявила, что хочет креститься. Мама была вне себя от ярости.
– Пока ты живешь под нашей крышей, ты не будешь креститься, – потребовала она.
Но Елена продолжала читать Библию. Ее сердце было тронуто великой жертвой Иисуса, Который умер на кресте за все человечество. «Вот и все, – решила она, – назад пути нет».
Елена хотела жить для Иисуса и прочитала в 1 Петра 3:3–4: «Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом».
Девочка подумала: «Украшения и косметика – это мой кумир, и я не хочу, чтобы что-то отвлекало мое внимание от Бога».
Елене было трудно. Она любила свои серьги, кольца, ожерелье и косметику. Но она вспомнила, что Иисус пожертвовал всем, чтобы умереть за нее. Она молилась о помощи.
Наконец девочка взяла коробку и, утирая слезы, сложила в нее все свои украшения и косметику. Ей казалось, что она отрезает себе руку. Но, закрыв коробку, она почувствовала, что у нее пропало всякое желание украшать себя.
Через несколько месяцев ее крестили. Лилиан и отец пришли на крещение, но мама отказалась.
Елена много молилась за маму, молилась каждый день в течение шести лет. Однажды мама попросила ее заняться с ней изучением Библии. И вскоре она была крещена.
Сегодня любимым библейским стихом Елены является Иеремия 1:19: «Они будут ратовать против тебя, но не превозмогут тебя; ибо Я с тобою, говорит Господь, чтобы избавлять тебя».
– Этот стих – девиз моей жизни, – говорит Елена. – Это мое ободрение, что Бог поможет мне. Он слышит мои молитвы и отвечает на них. Он дает мне покой.
Часть пожертвования 13-й субботы этого квартала поможет новой Белградской Церкви Адвентистов Седьмого Дня переехать в собственное церковное здание. Прихожане собирались в арендованном помещении в кинотеатре, когда Елена впервые начала посещать его, а теперь церковь делит здание с другой общиной недалеко от Белграда. Благодарим за ваши приношения.
Интересные факты 
● Найдите на карте Сербии Белград.
● Спросите у детей, какой у них любимый стих в Библии, и помогите им выбрать стих, который станет их жизненным девизом.
● Вы можете увидеть Елену на YouTube: bit.ly/Jelena-Dubljevic 
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq).
● Скачать фотографии: bit.ly/ted-13th-projects. 
12 июня
Кипр

В поиске церкви
Ренни Куфакунесу, 22 года
Один из самых печальных дней в жизни Ренни Куфакунесу наступил, когда ей было 5 лет.
Мама собрала вещи и отправилась в аэропорт столицы Зимбабве Хараре. Маленькая Ренни ехала в другой машине вместе с дядей, тетей и другими родственниками. В аэропорту мама сказала Ренни:
– Выбирай, с кем ты хочешь жить, с дядей или тетей.
Девочка повернулась к дяде и тете. Ей не хотелось оставаться ни с одним из них. Она предпочла бы жить с мамой. У дяди было больше детей, чем у тети. Если она будет жить с ним, у нее будет больше друзей для игр. И Ренни выбрала дядю.
Мама села в самолет и улетела в Англию на заработки.
Через год дядя умер. Мама все еще жила в Англии, и она забрала Ренни к себе. А позже Ренни переехала к тетушке. Жизнь в доме тети была совсем другой.
Тетя не ходила в церковь по воскресеньям, как дядя и мама. Она повела Ренни в церковь в субботу.
Ренни не хотела ходить в церковь по субботам. Она скучала по спортивным мероприятиям в школе и по школьным ярмаркам. Она скучала по вечеринкам по случаю дня рождения друзей. Ренни подумала: «Почему я должна пропускать так много интересных вещей из-за того, что тетя  – адвентистка седьмого дня? Я не адвентистка. Моя церковь собирается по воскресеньям».
В 13 лет Ренни переехала в дом другого родственника, чтобы учиться в средней школе. Этот родственник тоже был адвентистом седьмого дня, и Ренни ходила в церковь до окончания школы.
После окончания школы Ренни захотела жить с мамой в Англии. Но ей не давали визу. Она подала документы на обучение в университеты нескольких стран и была принята в университет на Кипре. Девушка была в восторге!
«Наконец-то я смогу жить так, как хочу, – подумала она. – Теперь я могу быть настоящей христианкой и ходить в церковь по воскресеньям».
Приехав на Кипр, Ренни попыталась найти церковь, в которую ходили ее родители. Она спрашивала у одноклассников и учителей. Похоже, никто не знал такой церкви. «Отлично, – решила она. – Мне не нужно ходить ни в какую церковь».
Но что-то было не так. После 12 лет совместной жизни с родственниками-адвентистами посещение церкви по субботам стало частью жизни Ренни. Ей не нравилось ходить туда, но она чувствовала, что это правильно. Зайдя в Интернет, она нашла адрес адвентистской церкви в Никосии и в ближайшую субботу посетила ее. Она сразу же полюбила эту церковь.
Ренни ходила в церковь каждую субботу и вскоре крестилась.
– Я с детства знала все доктрины, но чего мне не хватало, так это желания креститься,– говорит Ренни. – Пересматривая то, чему меня учили в церкви, я поняла, что все это – библейские истины. Для меня это имеет огромное значение. 
Ренни сейчас 22 года, и она заканчивает последний год обучения бухгалтерскому учету. Она молится за маму, живущую в Великобритании. И продолжает ходить в церковь каждую субботу. «Там я чувствую себя как дома», – говорит она.
Церковь, куда ходит Ренни собирается в арендованном зале. Часть пожертвования 13-й субботы этого квартала поможет построить в Никосии, столице Кипра, здание церкви и социальный центр, где Ренни и другие адвентисты смогут поклоняться Богу.
Интересные факты 
● Найдите на карте столицу Зимбабве Хараре и Никосию на Кипре.
● Вы можете увидеть Ренни на Ютубе: bit.ly/Rennie-Kufakunesu. 
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq) (bit.ly/finding-a-home).
● Скачать фотографии проектов 13-й субботы: bit.ly/ted-13th-projects. 
20 июня

Кипр

Маленький миссионер 
Эммануил Мирилов, 9 лет
Эммануил Мирилов родился в столице России, в Москве, но он не русский. Его родители из Сербии, и у него сербский паспорт, хотя он никогда не жил в Сербии. Когда он родился, его родители работали миссионерами в России.
Когда Эммануилу было 3 года, они переехали на Кипр, небольшой остров в Средиземном море. Живя там, семья столкнулась с проблемой. У Эммануила не было друзей его возраста. 
Но со временем он подружился с двумя малышами-близнецами, которые жили неподалеку. Он навещал их каждый день.
Мама малышей была очень добра.
– Эммануил у нас в безопасности, – сказала она маме Эммануила. – Не переживайте, что он часто приходит к нам. Он никому не мешает.
Малышам очень нравилось проводить время с новым другом. У них была няня, которая водила их на прогулку, и Эммануил всегда сопровождал их. Он корчил рожицы, бросал мяч, бегал вокруг и смешил малышей. Мальчикам было весело с ним.
Вскоре Эммануил захотел привести своих друзей к себе домой.
– А малыши могут прийти к нам в гости? – спросил он у мамы. 

– Конечно, – сказала она.

Так во время прогулок няня стала останавливаться у дома Эммануила, чтобы малыши могли там поиграть.
Однажды вечером мама позвала Эммануила на ужин.
– Я не голоден, – сказал он.
Мама удивилась. К ужину сын всегда хотел есть.
– Почему? 
– Я уже поел у малышей, – ответил мальчик. 
Так случалось еще несколько раз. Тогда мама решила поговорить с мамой близнецов.
– Это очень любезно с вашей стороны, но, пожалуйста, не кормите Эммануила, – попросила она.
Мама малышей улыбнулась: 
– Я знаю, о чем вы беспокоитесь. Не волнуйтесь. Ваш сын знает, что правильно, а что нет. Он рассказал мне о чистой и нечистой пище.
Мама очень удивилась. Она научила Эммануила тому, что Библия говорит о свинине, креветках и прочей нечистой пище. Но она никогда не думала, что он делится этой информацией с кем-то еще.
Мама малышей продолжала:
– Эммануил объяснил мне, что в Библии есть список того, что можно, а что нельзя есть, и я могу проверить это сама. Поэтому я даю ему только чистую пищу.
Мама была счастлива – Бог использовал Эммануила, чтобы ответить на ее молитвы. Она молилась о возможности поделиться любовью Иисуса с соседями, и теперь мама близнецов была готова говорить и слушать о Нем. С этого дня мамы стали лучшими подругами.
И сегодня Эммануил продолжает жить на Кипре. Хотя ему всего 9 лет, он уже миссионер. Его слова и поступки говорят соседям об Иисусе. Даже его имя напоминает им об Иисусе. Эммануил означает «Бог с нами».
– Бог сказал, чтобы мы любили своих ближних, и я люблю их, – говорит Эммануил.

Часть пожертвования 13-й субботы этого квартала поможет построить церковь и социальный центр в Никосии, городе, где живет Эммануил. Спасибо Вам за ваши пожертвования!
Интересные факты 
● Найдите на карте Кипр, Сербию и Россию.
● Поделитесь с детьми тем, что говорит мать Эммануила, Марица Мирилова: «Эммануил своими малыми делами делает присутствие Великого Бога в жизни людей реальным. Он любит молиться и не стесняется молиться вместе с соседями».
● Попросите детей помолиться за своих соседей? Предложите им помолиться за конкретных соседей во время урока субботней школы сегодня.
● Вы можете увидеть Эммануила на YouTube: bit.ly/Emmanuel-Mirilov. 
● Загрузка фотографий на Facebook (bit.ly/fb-mq) (bit.ly/missionary-kid).
● Скачать фотографии проектов 13-й субботы: bit.ly/ted-13th-projects. 
27 июня
Кипр

Молитва о домашних животных
Программа тринадцатой субботы

Участники: 

Ревель, Лукас, Ники и Келлита Папайоанну
Учитель субботней школы

Рассказчик
Учитель субботней школы: Кипр – это место, где рассказывать людям об Иисусе очень сложно. На этом средиземноморском острове с населением 1,1 миллиона человек Церковь Адвентистов Седьмого Дня насчитывает всего 103 человека. Но одна миссионерская семья получила на свою молитву удивительные ответы.
Рассказчик: Четверо детей миссионеров, которые переехали в Грецию с Филиппин, давно хотели завести домашнее животное и выпрашивали у родителей кошку или собаку. На Филиппинах их отец преподавал в Адвентистском Международном институте, а мать заботилась о четырех детях и готовилась к получению степени магистра в области образования. К тому же семье предстоял переезд в Грецию. Поэтому родителям было не до домашних животных, которых надо кормить, убирать за ними, если надо лечить.
Мама (детям): Никаких домашних животных!
Рассказчик: Дети знали, что с родителями лучше не спорить. После четырех лет пребывания на Филиппинах семья переехала на Кипр. Там они сняли дом с большим двором. Дети уже подросли, и их мольбы о домашнем животном становились все громче.
Ревель: Можно нам завести кошку?
Лукас: А собаку?
Ники: Было бы так здорово завести кошку!
Келлита: Или маленького котенка.
Рассказчик: Но родители не изменили своего мнения. И они были рады, что у них есть уважительная причина сказать «нет».
Папа: В договоре, который мы подписали, арендуя этот дом, говорится: «Никаких домашних животных».
Рассказчик: Однако дети не сдавались.
Келлита: А мы можем помолиться об этом?
Отец (ухмыляясь): Ты можешь молиться сколько угодно.
Рассказчик: И тогда дети стали молиться каждый вечер.
Ревель: Дорогой Иисус, пожалуйста, помоги нам завести кота.
Лукас: Или собаку.
Ники: Кошка была бы лучше.
Келлита: Или хотя бы маленького котенка.
Рассказчик: Случилось так, что соседская кошка родила трех черных котят. Когда котятам исполнился 1 месяц, они начали самостоятельно обследовать окрестности. Однажды котята нашли дыру в заборе, отделявшем их двор от двора, где жила наша семья миссионеров, и пролезли через нее прямо к ним во двор.
Келлита: Смотрите! У нас во дворе котята!
Рассказчик: Прибежали другие дети. Действительно, в траве играли три котенка! Вскоре дети уже ласкали их и играли с ними.
Котята приходили во двор миссионеров каждый день. Когда они подросли в один из вечеров они не пошли к себе домой, но остались во дворе. Увидев, что окно дома открыто, они запрыгнули внутрь и устроились там словно в собственном доме.
Папа и мама ничего не могли возразить. Никто не приносил этих котят в дом, поэтому некому было сказать, чтобы их отнесли обратно.
Дети были в восторге! Бог ответил на их молитвы, подарив им не одно домашнее животное, а целых три.
(Если позволяет время, поделитесь с детьми историей «Пожар!», записанной ниже.)
Руководитель субботней школы: Бог отвечает на молитвы удивительным образом, когда мы просим Его. 
Именно это Бог и делает на Кипре. В 2012 году Адвентистская Церковь насчитывала всего около 75 человек. Но члены церкви молились, и в 2018 году число членов церкви впервые превысило 100 человек. Бог ответил на их молитвы!
Сейчас члены церкви молятся за новое церковное здание на Кипре. Часть приношения 13-й субботы этого квартала поможет его построить. 
Благодарим за ваши приношения!
Пожар!
Однажды летом семья миссионеров Папайоанну вместе с другими адвентистскими семьями отправилась на выходные в принадлежащий церкви лагерь на берегу моря в Греции.
Лето было сухим и жарким, и в воскресенье днем рядом с лагерем вспыхнул большой лесной пожар. Взрослые и дети ожидали, что же будет дальше.
Огонь подбирался все ближе и ближе к лагерю. Все, кто находились в лагере, образовав круг, стали петь и молиться.
Пока они пели и молились, поднялся сильный ветер. К всеобщему удивлению, ветер унес пламя прочь от лагеря.
Люди продолжали петь и молиться в течение 20 минут, и ветер уносил огонь все дальше. 
– Хорошо, что опасность миновала, – сказал кто-то. Все стали расходиться.
Но через несколько минут ветер сменил направление, задул еще сильнее, чем раньше, и огонь снова стал стремительно приближаться к лагерю.
– Надо эвакуироваться! – раздался крик.
Многие отдыхающие побежали в безопасное место на берег моря. В этот момент прибыли две пожарные машины. Пять человек из лагеря решили остаться с ними, чтобы помочь.
Время шло. В полночь огонь подошел на 100 метров ближе к забору, окружавшему лагерь. Было видно, как языки пламени касались верхушек сосен.
Пятеро мужчин и двое пожарных образовали аварийную линию, но они понимали, что мало что смогут сделать. Адвентисты снова молились.
Как раз в тот момент, когда огонь приблизился к забору на расстояние 10 метров, прибыла большая бригада пожарных и быстро потушила пламя.
Утром отдыхающие с удивлением смотрели на последствия ночного пожара. Вся территория вокруг забора была черной. Соседний лагерь был сожжен дотла. А лагерь адвентистов был похож на зеленый оазис посреди черной пустоши. Это был ответ на молитву!
«Господь остановил огонь прямо у забора, – сказал Ким Папайоанну, миссионер. – Мы знали, что он не тронет нас, и наш лагерь был спасен».
Перед 13-й субботой
● Отправьте с детьми записку родителям с напоминанием о программе. Побудите детей принести свои дары 27 июня. Напомните, что их миссионерские пожертвования – для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четверть нашего пожертвования 13-й субботы пойдет на помощь четырем проектам в Трансъевропейском дивизионе. 
● Покажите на карте три страны: Кипр, Норвегию и Сербию, которые получат часть пожертвований 13-й субботы этого квартала.
Проекты тринадцатой субботы следующего квартала
Пожертвования 13-й субботы в следующем квартале поможет дивизионам в Западной и Центральной Африке: 
· построить Академию Кобая, школу в Конакри, Гвинея;
· открыть начальную школу и центр влияния в Бьюкенене, Либерия;
· создать медицинский центр в Абудже, Нигерия.
Краткая информация 
Кипр
1. Конференция на Кипре имеет две церкви и 103 члена церкви. При населении 876 000 человек; на каждые 8505 человек приходится 1 адвентист.
2. Первым адвентистом седьмого дня, отправившимся на Кипр, был Моисей Бурсалиан, армянин, бежавший туда со своей семьей из Антиохии (Турция) около 1912 года. В течение многих лет он занимался продажей гребней, сделанными его семьей, путешествуя из деревни в деревню на осле и рассказывая о своей вере. Позже его сын Джон стал первым адвентистским литературным евангелистом на острове.
3. За исключением визитов адвентистских служителей для крещения новообращенных и проведения богослужений, официальной церковной работы в течение многих лет на Кипре не было. В 1932 году канадцы Р. С. Гривз и его жена, бывшие миссионеры в Турции и Греции, стали первопроходцами на острове Кипр.
4. Сегодня около 78% жителей Кипра принадлежат к Кипрской православной церкви, 18% – мусульмане, остальные 4% верующих – марониты или армянские апостолы и другие.
5. Кипр разделен на две части; южная часть острова известна как независимая Республика Кипр, или «греческий Кипр», хотя она и не является частью Греции. Северная часть Кипра все еще находится под оккупацией Турции, которую турки называют «Турецкой Республикой Северного Кипра».  В зависимости от того, в какой части страны проживает человек, жители известны либо как «греки-киприоты», либо как «турки-киприоты».
6. Кипр – многоязычная многокультурная и многоконфессиональная страна. Жители острова говорят на смеси греческого, турецкого и английского языков.
7. Кипр – одна из четырех стран ЕС, которая имеет левостороннее движение. Остальные – это Великобритания, Республика Ирландия и Мальта.
8. Останки самой старой из известных домашних кошек, были найдены на Кипре похороненными вместе с ее хозяином.
9. Кипрский сыр халлуми, был признан Соединенными Штатами и ЕС традиционным кипрским продуктом. Сыр халлуми считается халлуми, только если он сделан на Кипре.
10. Кипрский муфлон, разновидность дикого барана, – самое крупные млекопитающее Кипра и уже много десятилетий является его символом.
11. Кипр – страна с очень низким уровнем преступности, является одним из самых безопасных мест в мире.
12. Первая олимпийская медаль, полученная гражданином Кипра, была вручена на Олимпийских играх 2012 года в Лондоне Павлосу Контидесу, завоевавшему серебряную медаль в парусном спорте.
13. На Кипре обитает 20 редких видов орхидей и насчитывается около 2000 видов цветковых растений, 140 из которых больше нигде в мире не встречаются.
Финляндия
1. В Финляндском унионе насчитывается 62 церкви и 4678 членов. При населении 5 518 000 человек это составляет 1180 человек на каждого члена церкви.
2. Церковь в Финляндии имеет финский колледж, дом престарелых (Nurmikoti Oy) и издательство (Media7 Julkaisut), а также библейскую заочную школу и медиацентр.
3. Первым адвентистом седьмого дня в Финляндии был морской капитан А.Ф. Лундквист. Находясь в море, он был обращен Плимутскими братьями. В 1885 году он купил книгу Урии Смита «Даниил и откровение» у Джорджа Дрю, адвентистского миссионера в Англии, и книгу Эллен Уайт «Великая борьба». В результате чтения этих книг он сразу же начал соблюдать субботу и стал адвентистом седьмого дня, оставаясь верным Богу до своей смерти в 1955 году в возрасте 97 лет.
4. Официальными языками Финляндии являются финский, родной для 90% населения, и шведский, родной язык для 5,4% населения. Коренной саамский язык является официальным языком в Северной Лапландии.
5. В 12–19 веках Финляндия была частью Швеции, прежде чем вошла в состав Российской империи. Она получила независимость во время русской революции 1917 года.
6. Финляндия имеет около 188 000 озер, что дало ей прозвище «Земля тысячи  

    озер».
7. Еще одно название Финляндии – «Страна полуночного солнца». Летом солнце на севере не опускается за горизонт, а светит весь день и всю ночь.
8. В Финляндии обитают дикие животные, в том числе серый волк, росомаха, лось, национальное животное бурый медведь и национальная птица лебедь-кликун.
9. Леса, включая сосну, ель и березу, покрывают более 86% территории Финляндии, что делает страну самой большой лесистой зоной и крупнейшим производителем древесины в Европе.
10. Национальный вид спорта Финляндии – песапалло, напоминающий бейсбол, но подающий мяч стоит рядом с отбивающим и бросает мяч прямо в воздух. Бита должна попасть в мяч, когда он падает.
11. Финляндия является самой успешной страной в олимпийской истории с точки зрения золотых медалей. «Летающий финн» Ханнес Колемайнен завоевал три золотые медали в 1912 году в метании копья и беге на длинные дистанции. Пааво Нурми завоевал в общей сложности девять золотых медалей в 1920, 1924 и 1928 годах в беге на средние и длинные дистанции.
12. В Финляндии самое высокое в мире годовое потребление молока.
13. В Финляндии саун больше, чем автомобилей.
14. Хотя датский, норвежский и шведский языки очень похожи друг на друга, финский – это нечто другое. Финский язык является частью финно-угорской языковой группы и больше похож на эстонский, чем на скандинавские языки, хотя и соседствует со скандинавскими странами.
15. Финны любят салмиакки – конфеты, известные как «солёная лакрица».
16. Самая низкая температура в стране была зарегистрирована в 1999 году в Киттиле, где температура упала до –51,5о C.
Ирландия
1. Ирландская миссия насчитывает 12 церквей и 855 членов церкви. Население Ирландии составляет 6 683 000 человек, так что на каждые 7 816 человек приходится 1 адвентист.
2. В 1861 году журнал «The Review and Herald» опубликовал письма из Ирландии, в которых сообщалось, что пять человек начали соблюдать субботу в результате получения книг и писем от родственников из Соединенных Штатов.
3. Трилистник (разновидность клевера) является национальным символом Ирландии и наряду с арфой является зарегистрированным товарным знаком этой страны.
4. Керлинг – один из самых популярных видов спорта в Ирландии. В керлинге игроки гоняют полированные гранитные камни по льду к целевому участку. На движение камня влияют два метельщика, используя метлы, чтобы отполировать лед перед камнем.
5. Самое длинное топонимическое название Ирландии – Muckanaghederdauhaulia.
ТОПОНИ́МИКА (топономастика) (от греч. τόπος – место и ὄνυμα – имя), отрасль знания, всесторонне изучающая географические названия (топонимы) – их значение, происхождение, структуру, территорию распространения.
6. Ирландский флаг имеет три цвета. Зеленый цвет символизирует гэльскую традицию Ирландии, оранжевый – тех, кто последовал за Вильгельмом Оранским, а белая полоса посередине символизирует мир между ними обоими.
Норвегия
1. Норвежский Союз имеет 62 церкви и 4535 членов церкви. При населении 5 314 000 человек это составляет 1 172 человека на каждого члена церкви.
2. Еще в 1874 году журнал «The Review and Herald» сообщил о письме женщины по имени Рейрсен из Норвегии, в котором говорилось, что она и ее муж начали соблюдать субботу, и что несколько других людей заинтересовались этим, прочитав газету «Тhe Advent Tidende».
3. «Тhe Advent Tidende» – датско-норвежская газета и первое неанглийское периодическое издание, издававшееся адвентистами седьмого дня, было создано Джоном Маттесоном, датчанином, эмигрировавшим в США.
4. Осло – столица Норвегии, третий по величине город Скандинавии (после Стокгольма в Швеции и Копенгагена в Дании) с населением более 660 000 человек.
5. Норвежский язык является германским языком и похож на шведский и датский. Почти все норвежцы говорят по-английски – этот язык преподается в школе как второй язык.
6. На севере Норвегии коренные жители Северного полярного круга также говорят на саамском языке. Саамы или лапландцы живут в северных районах Норвегии, Швеции и Финляндии и традиционно являются оленеводами.
7. В Норвегии можно встретить северного оленя (также называемого карибу). Эти животные обитают только в северном полушарии за Полярным кругом, проходя большие расстояния в поисках пищи. Своими рогами они раскапывают снег в поисках пищи. Олени – единственные млекопитающие, которые видят излучение ультрафиолетового спектра.
8. Норвежец Роальд Амундсен был первым человеком, достигшим Южного полюса 14 декабря 1911 года.
9. Норвегия – родина лыжного спорта. Слово «лыжи» происходит от скандинавского слова skīth, что означает «кусок дерева». Древняя наскальная резьба в Редее в графстве Нордланд показывает, что норвежцы использовали лыжи еще 4000 лет назад. Самой старой сохранившейся лыжне, найденной на севере Норвегии, 2300 лет.
10. Рождественская елка на Трафальгарской площади в Лондоне прибывает из Осло. С 1947 года город ежегодно присылает елку в знак благодарности за поддержку во время Второй мировой войны, когда норвежская королевская семья и правительство жили в изгнании в Лондоне с 1940 по 1945 год.
11. Викинги появились в Норвегии, Дании и Швеции. Слово «викинг» происходит из древнескандинавского языка и означает «пиратский набег». Те, что совершали набеги на корабли, считались «наступающими викингами».
12. Нобелевская премия мира присуждается в столице страны Осло ежегодно с 1901 года. Это одна из пяти Нобелевских премий, остальные присуждаются в Швеции в Стокгольме в знак признания академических успехов в области химии, физики, медицины и литературы.
Польша
1. В Польском унионе 115 церквей, насчитывающих 5790 членов церкви. При населении 38 434 000 человек на каждые 6 638 человек приходится 1 член церкви.
2. Первая адвентистская церковь Польши сейчас фактически находится в Украине. В 1888 году Лаубхан и Х. Шкубович переехали из Крыма в Восточную Польшу. Результатом их трехлетней работы стала церковь в Зарнувке на Волыни.
3. В польском унионе есть колледж богословия и гуманитарных наук (Wyzsza Szkola Teologiczno-Humanistyczna), дом престарелых (Samarytanin) и издательство (Wydawnictwo Znaki Czasu).
4. Около 90% польского населения считают себя католиками.
5. Беловежский первобытный лес площадью 380 000 акров (150 000 гектаров) в Польше является последним древним лесом Европы и домом для 800 европейских бизонов, самых тяжелых наземных животных Европы. Зубры когда-то вымерли в дикой природе, но благодаря успешным программам разведения и реинтродукции они возвращаются.
6. Официальное название Польши – Rzeczpospolita Polska (Республика 
    Польша).
7. Подсчитано, что каждый год в «жирный четверг» (последний четверг перед тем, как многие христиане соблюдают Великий пост) съедается 100 миллионов пончиков с польской начинкой. Их едят в Польше, по крайней мере, со времен Средневековья.
8. Николай Коперник, знаменитый астроном, родился в 1473 году в польском городе Торунь (Торн).
9. Физик Мария Кюри родилась в Варшаве 7 ноября 1867 года. Вместе с мужем летом 1898 года она открыла химические элементы полоний (Po), названный в честь ее родной Польши, а вскоре после этого и Радий (Ra). Ей приписывают изобретение термина «радиоактивность», и она получила свою первую Нобелевскую премию по физике в 1903 году.
10. Одна из старейших в мире соляных шахт – шахта Величка в южном польском городе Величка, была оборудована в 13 веке и производила поваренную соль до 2007 года. Среди достопримечательностей шахты  – десятки статуй, три часовни и целый собор, высеченный шахтерами из каменной соли. Шахта достигает глубины 1073 футов (327 м) и имеет длину более 178 миль (287 км).
11. В 1912 году Казимир Функ, американский биохимик польского происхождения, ввел термин «жизненно важный амин» (впоследствии витамин) для описания класса химических веществ, которые изучал он и другие исследователи.
12. Первая сохранившаяся поваренная книга польских рецептов датируется 1682 годом, ее блюда имеют сильное литовское, татаро-турецкое и немецкое влияние.
13. Семь стран имеют общую границу с Польшей, включая Россию, – Литва, Беларусь, Словакия, Украина, Чехия и Германия.
14. Из всех перелетных птиц, которые эмигрируют в Европу на лето, одна четверть размножается в Польше, что делает ее самым важным местом размножения птиц в Европе.
15. Самый старый ресторан в Европе – Piwnica Swidnicka, расположен в Польше и открыт с 1275 года.
Сербия
1. Конференции, которые составляют Сербию (и соседнюю Черногорию), имеют 172 церкви и 6300 членов церкви. При населении 9 434 000 человек это 1 497 человек на каждого члена.
2. Первые богословские трактаты на сербском языке были напечатаны в Гамбурге в 1893–1896 годах, хотя в Сербии не было крещеных адвентистов.
3. Конституция Сербии определяет ее как светское государство с гарантированной религиозной свободой. Православные христиане насчитывают 6 079 396 человек и составляют 84,5% населения страны. В Сербии насчитывается 356 957 римских католиков, что составляет около 6% населения страны. Протестанты составляют лишь 1% населения, а мусульмане, насчитывающие 222 282 человека или 3% населения, составляют третью по величине религиозную группу.
4. Сербия – родина 18 римских императоров, пятой части всех римских императоров.
5. Официальное название Сербии – Республика Сербия. Она граничит с Боснией и Герцеговиной, Болгарией, Хорватией, Венгрией, Республикой Македонией, Черногорией, Румынией и Албанией.
6. Сыр пуле, самый дорогой в мире,  – чрезвычайно редкий и дорогой сыр. Его готовят в Сербии из ослиного молока, и он стоит 576 долларов США за 1 фунт (0,45 кг).
7. Большинство сербских фамилий оканчиваются на ić, что означает «дитя».
8. Никола Тесла, один из самых известных изобретателей в истории, по происхождению серб. Тесла сделал великие открытия в области электричества и магнетизма, его имя используется в качестве единицы измерения магнитной индукции. Когда Альберту Эйнштейну присудили Нобелевскую премию, один репортер спросил его: «Каково это – быть самым умным человеком в мире?» Эйнштейн ответил: «Я не знаю. Спросите у Николы Теслы». В честь Теслы назван электромобиль.
9. Столица Сербии Београд (Белград) – один из древнейших городов Европы, впервые заселенный кельтами в 3 веке до нашей эры.
10. Сербия является крупнейшим в мире экспортером малины, на ее долю приходится одна треть всей малины в мире.
11. Первой спутниковой видеотрансляцией между Европой и Северной Америкой в 1963 году стало изображение сербской фрески «Белый Ангел» из монастыря Милешево.
12. В течение 500 лет Сербией управляла Османская империя, ныне Турция.
Инструкции по раскраске флагов
Кипр
Раскрасьте остров в жёлтый цвет, а гирлянду из листьев в зеленый. Оставьте фон белым.
Финляндия
Цвет креста темно-синий. Фон оставьте белым.
Ирландия
Раскрасьте левую треть зеленым цветом, а правую оранжевым. Оставьте середину белой.
Норвегия
Раскрасьте маленький крестик в центре темно-синим цветом. Оставьте большой крест вокруг него белым. Раскрасьте фон в красный цвет.
Польша
Оставьте верхнюю половину белой, нижнюю половину окрасьте в красный цвет.
Сербия
Раскрасьте верхнюю треть красным цветом, среднюю синим, а нижнюю оставьте белой.
Корона – желтая с белым жемчугом. Драгоценности в нижней части красные и синие.
Поле щита – красное. Орлы белые, с жёлтыми клювами и лапами. Две лилии – желтого цвета. Меньший щит – красный с белым крестом.
Игры
Польша
Сезон
В этой игре требуется, чтобы два игрока, каждый из которых держит палку, ловили на нее кольцо, которое бросается тоже с помощью палки.
Палки могут быть гладкими, длиной 60 см. Кольцо можно сделать из проволоки, например из проволочной вешалки для одежды. 
Краткое видео игры можно найти по адресу bit.ly/Season game.
Рецепты
Кипр
Манный Пирог (Кало Прама)
Ингредиенты:

500 г манной крупы
150 г сахара
170 г натурального йогурта
180 мл подсолнечного масла
4 яйца, желтки отделить от белков
2 ч. л. (10 г) разрыхлителя
150 г мелко нарезанного бланшированного миндаля
Для сиропа:
2 стакана (500 мл) воды
420 г сахара
1 ст. л. (14 г) розовой воды
Разогрейте духовку до 180о C.
Взбейте яичные белки до крепкой пены.
Взбейте масло с сахаром до однородной массы. Добавьте по одному яичному желтку и хорошо взбейте. Смешайте эту массу с йогуртом. Затем добавьте манную крупу, разрыхлитель, половину миндаля и хорошо перемешайте.
Аккуратно добавьте взбитые яичные белки в смесь.
Вылейте массу в смазанную маслом форму для запекания и выпекайте в течение 10 минут. Выньте и положите оставшийся миндаль поверх пирога, а затем выпекайте еще 35 минут или до тех пор, пока поверхность не станет золотистой. Выньте из духовки и дайте остыть.
Чтобы приготовить сироп (можете сделать его заранее): варите воду и сахар в кастрюле, пока сахар не растает и около трети воды не испарится, до сиропообразного состояния. Примерно через 15–20 минут добавьте розовую воду. Проткните пирог на всей поверхности шпажкой и залейте сверху сиропом. Сначала он может плавать наверху, но в конце концов весь сироп впитается. Разрежьте пирог на кусочки и подавайте к столу.
Песни
Сербия 
Kiša Pada (Идет дождь) 
	Сербский
	Русский

	Kiša pada, trava raste, gora zeleni 
Kiša pada, trava raste, gora zeleni. 
U toj gori raste drvo tanko visoko, 

U toj gori raste drvo tanko visoko. 
Pod njim sedi moja seja, a ja pored nje,
Pod njim sedi moja seja, a ja pored nje.
	Идет дождь, трава растет, лес зеленеет, 
Идет дождь, трава растет, лес зеленеет. 
В лесу растет дерево, стройное и высокое, 
В лесу растет дерево, стройное и высокое. 
Под деревом сидит моя сестра, 
а я рядом с ней, 
Под деревом сидит моя сестра, 
а  я рядом с ней.


Произношение
Киша пада, трава расте, гора зелени
Киша пада, трава расте, гора зелени.
У той гори расте дрво танко високо
У той гори расте дрво танко високо.
Под ним седи моя сея, и я поред нии
Под ним седи моя сея, и я поред нии.
(Мелодию можно слушать на bit.ly/Kisapada.)
