Детские миссионерские вести
1-й квартал 2022 года
Южноазиатско-Тихоокеанский дивизион

* Страна инкогнито (Мы не называем эту страну из-за проблем, связанных с исповеданием в ней христианства.)

Спасибо вам за ваши пожертвования тринадцатой субботы три года назад, которые помогли школе Международной миссии адвентистов построить много классных комнат и других зданий в Корате, Таиланд. 


Дорогой учитель субботней школы!
В этом квартале мы представляем Южноазиатско-Тихоокеанский дивизион, который курирует работу Церкви адвентистов седьмого дня в 14 странах: Бангладеш, Бруней-Даруссаламе, Камбодже, Индонезии, Лаосе, Малайзии, Мьянме, Филиппинах, Сингапуре, Шри-Ланке, Таиланде, Тиморе-Лешти и Вьетнаме, а также в Пакистане.
В этом регионе проживает 1,1 миллиарда человек, в том числе 1,7 миллиона адвентистов. Это соотношение составляет 1 адвентист на каждые 636 человек.
В этом квартале осуществляются четыре проекта тринадцатой субботы в четырех странах: Пакистане, Лаосе, Вьетнаме и Тиморе-Лешти. 
Если вы хотите, чтобы в этом квартале ваш класс субботней школы активно сопереживал участникам этих историй, предлагаем вам множество фотографий, видео- и других материалов, иллюстрирующих каждую миссионерскую историю. 
Для получения фотографий туристических и других объектов представленных стран воспользуйтесь фотобанком, таким как pixabay.com или unsplash.com.
Кроме того, вы можете загрузить PDF-файлы с интересными фактами из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона по ссылке bit.ly/nsd-2021. Подпишитесь на нас по ссылке facebook.com/missionquarterlies.
Вы можете скачать PDF-версию детского журнала миссионерский вестей на английском языке на bit.ly/childrensmission, а также молодёжного и взрослого журнала на bit.ly/adultmission. 
Видео детского миссионерского служения доступно на bit.ly/missionspotlight. Картинки, которые дети могут раскрасить, можно скачать на bit.ly/bank-coloring-page. 
Также можно связаться с редактором Эндрю Макчесни по адресу mcchesneya@gc.adventist.org.
Спасибо Вам за то, что помогаете детям быть миссионерами!
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Пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут
Южноазиатско-Тихоокеанскому дивизиону основать:
· Медицинский центр в северном Пакистане
· Начальную школу в Луанг-Намтхе, Лаос
· Детский учебный центр в Лонг Тхане, Вьетнам
· Студенческое общежитие в Международной адвентистской школе Тимора-Лешти в Дили, Тимор-Лешти



1 января
Лаос
Тип
Лысая и напуганная

Тип была красивой девушкой с длинными чёрными волосами. Она не знала Иисуса и никогда не интересовалась этим.
Но в школе Тип подружилась с девочкой, которая была адвентисткой седьмого дня и часто рассказывала о Боге.
 – Господь сотворил всё, что нас окружает, Он сотворил и меня, и тебя, – рассказывала она. – Он живёт на небесах.
Тип совсем не понимала, о чём говорит её подруга. Она уважала и почитала каменное изображение в храме, и ей было неинтересно слушать об Иисусе.

Через некоторое время Тип заболела. Это была очень странная болезнь. Днём всё было хорошо, девочка нормально себя чувствовала, но когда садилось солнце и наступала ночь, она начинала сама себе причинять боль. Тип всю ночь била себя руками, пока не наступало раннее утро. А днём она вела себя как обычно.
Родители девочки были очень встревожены. Тип не спала по ночам, у неё были порезы и синяки по всему телу. Тип отвели к знахарю, но он ничего не мог сделать. Потом девочку отвели к гадалке, но и она не смогла помочь. Тип побывала у многих знахарей и гадалок, но никто не смог её исцелить. Отец и мать потратили много денег, продав машину и другие ценные вещи, но ситуация становилась всё хуже. Когда солнце заходило, и небо темнело, Тип начинала бить себя. А с восходом солнца девочка возвращалась в нормальное состояние.
И родители решили, что их последней, единственной надеждой осталось каменное изображение в храме. Они побрили голову Тип и оставили её в храме. Девочка лишилась своих красивых чёрных волос и была очень напугана. Она усердно старалась запомнить наставления каменного изваяния, надеясь, что это спасет её. Но ничего так и не поменялось.
Однажды Тип вспомнила свою подругу, которая рассказывала ей об Иисусе. По телефону она написала сообщение, в котором рассказала своей подруге о своей печальной ситуации. В ответ подруга написала ей молитву. Тип никогда не молилась Иисусу, но, прочитав её, она собрала всё своё мужество и помолилась впервые в жизни. Уже был вечер, и солнце садилось.

«Помоги мне, Иисус! – молилась Тип. – Пожалуйста, приди в мою жизнь и спаси меня».
В ту ночь Тип не била себя! Впервые за несколько месяцев она спокойно заснула. Когда наступило утро, она проснулась, чувствуя себя новым человеком. Злые духи больше её не атаковали.
Отец и мать были поражены исцелением Тип и спросили, как такое случилось. Она рассказала им об Иисусе. Тогда родители позвонили адвентистскому пастору и попросили рассказать им об Иисусе. 
Тип была очень счастлива. Теперь она хотела узнать об Иисусе ещё больше.
Не так давно Тип приняла крещение. Она знает, что Иисус сделал её красивой изнутри и внешне. Иисус дал ей новое сердце, и она хочет жить с Ним вечно.

Ваши пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут  открыть школу в Лаосе, где ещё больше детей смогут узнать об Иисусе, Который сотворил весь этот мир. 
Спасибо вам за ваши пожертвования тринадцатой субботы!


Это интересно
Найдите Лаос на карте.
На фотографии Тип (псевдоним), держащая свою Библию.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.



8 января
Лаос
Сомфон

Книга в больнице

Книга «Путь ко Христу» попала в больницу. Нет, книга не заболела. Причина, по которой она оказалась там, заключалась в том, чтобы спасти людей.
Все люди, которые попадают в больницу, находятся там из-за того, что болеют. У них могут быть головные боли, боли в животе, или вообще сломаны руки и ноги. У кого-то проблемы с сердцем, лёгкими, печенью или почками. Эти люди обеспокоены, им больно, и они хотят поскорее выздороветь.
Книга «Путь ко Христу» не может исцелить головную боль, сломанную руку или больную печень. Её нельзя проглотить, как таблетку, или обернуть вокруг руки, как бинт. Но эта книга – хорошее лекарство. Она может дать надежду! В ней объясняется, как подружиться с Иисусом и больше узнать о Нём, читая Библию.
Однажды Ной, живущий в Лаосе, решил принести в больницу «Путь ко Христу». Находящиеся там больные не были христианами и никогда не слышали о Боге. Но люди встретили Ноя с радостью. Они были счастливы, что кто-то хотел пообщаться с ними и даже помолиться о них. Они были очень рады получить в подарок книгу.
Но счастливее Сомфона не было никого. Сомфон, мальчик лет восьми, был в очень тяжёлом состоянии. Левая рука и часть груди мальчика были покрыты ожогами. Он тихо стонал от боли, и его родители с тревогой сидели у его кровати. 
Ной вошёл в его палату. Сочувственно глядя на ребёнка, Ной спросил: 
– Могу ли я помолиться о тебе? Я хотел бы попросить чудесного и любящего Бога Небес забрать твою боль и исцелить тебя.
Сомфон никогда не слышал о Боге. Никто никогда раньше не молился за него. Он обрадовался, что есть чудесный и любящий Бог, Который может унять его боль и исцелить его.
– Да, пожалуйста, помолитесь! – попросил Сомфон.
Ной помолился за мальчика. Он просил Бога избавить его от боли и исцелить ожоги. Он также помолился за родителей Сомфона. Он молился, чтобы мальчик скорее мог вернуться домой.
На следующий день Ной снова пришёл в больницу, и Сомфон приветствовал его сияющей улыбкой.

– Бог забрал мою боль! – гордо объявил он, чтобы все в палате могли его услышать. – И мои ожоги ушли за эту ночь.
Родители мальчика тоже улыбались. Их сыну больше не было больно, и его ожоги зажили. Это было настоящее чудо! Бог ответил на молитву Ноя.

Ной подарил родителям мальчика книгу «Путь ко Христу».
– В этой книге вы можете прочитать, как подружиться с Богом, Который слышит ваши молитвы и отвечает на них, – сказал он.
Затем он снова помолился о Сомфоне: «Благодарю Тебя, чудесный и любящий Бог Небес, за то, что Ты избавил Сомфона от боли и исцелил его. Аминь».
Когда он закончил молиться, то все больные палате захотели, чтобы он помолился и о них. Они видели состояние Сомфона и то, как Бог быстро вылечил его.
Ной молился о каждом в больничной палате. Все охотно брали книгу «Путь ко Христу». Они хотели подружиться с чудесным и любящим Богом, Который помог Сомфону. Они хотели быть спасёнными этим Богом.

Ваши пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут  открыть школу в Лаосе, чтобы рассказать детям о чудесном и любящем Боге. 
Спасибо вам за ваши пожертвования тринадцатой субботы!


Это интересно

Перед рассказом покажите детям книгу «Путь ко Христу».
Найдите Лаос на карте, покажите детям.
*Сомфон – это псевдоним.
Всего несколько лет назад полной Библии на лаосском языке не существовало, не говоря уже о другой христианской литературе, такой как «Путь ко Христу». Теперь Библия и другие книги Эллен Уайт доступны на лаосском языке и распространяются по всей стране.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.




15 января
Лаос
Эми
Пожар! Помогите!

Поздней ночью маленькую Эми разбудил треск и странный шум. Проснувшись, она почувствовала неприятный запах.
Эти звуки разбудили родителей девочки и её старшего брата, которые находились в других комнатах. Но никто не хотел посмотреть, что происходит. В их деревне часто бывало, что грабители вламывались в дома, поэтому никто не хотел подвергнуться нападению.
Наконец любопытство взяло верх, и Эми решила посмотреть, что творится в доме. Выглянув из комнаты в гостиную, она увидела, что деревянный шкаф, в котором стоял телевизор, охвачен огнём! На шкафу стояла большая ваза с цветами.
Эми показалось, что всё вокруг охвачено огнём. Оранжевое пламя доставало до потолка. Огонь достиг уже кухни и гаража.
– Пожар! – закричала Эми. – Помогите! Помогите!
Но огонь был таким обжигающим, что никто не осмеливался бороться с ним. Её родители и брат подбежали к окну в задней части дома и выпрыгнули на улицу. Но Эми не побежала за ними, а упала на колени. «Боже, пожалуйста, спаси нас!» – взмолилась девочка.
В этот момент большая ваза с цветами, стоявшая на шкафу, упала прямо в огонь. Вдруг пламя перестало подниматься к потолку, огонь потух также в кухне и в гараже.
Соседи видели пожар и пытались помочь, стараясь разбить окно в гараже, чтобы через него проникнуть в дом. Но окно никак не поддавалось. Тут они увидели, что внезапно огонь перестал распространяться и потух.
Почему погас огонь? Почему окно не разбилось? Это были не единственные странные вещи, которые произошли. Мама с детьми были христианами и любили Бога, в отличие от папы. Он разрешал маме и детям ходить по субботам в церковь, но сам никогда не хотел пойти с ними. Как и у многих людей в Лаосе, в доме у него были деревянные изображения его умерших прапрадедушки и прапрабабушки, и он чтил их. Как ни странно, огонь не уничтожил в доме ничего, кроме этих изображений, которые были сожжены дотла.
После пожара семья Эми перекрасила гостиную, и они решили посвятить свой дом Богу. Как никогда раньше, они осознали, что их дом и всё, чем они владели, на самом деле принадлежит Богу. Отец с радостью присоединился к молитве посвящения своего дома Богу. Он увидел, что Бог, Который ответил на молитву Эми, был более могущественным, чем его деревянные изображения.

Ваши пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале помогут  открыть школу в Лаосе, чтобы рассказать детям о чудесном и любящем Боге. 
Спасибо вам за ваши пожертвования тринадцатой субботы!

Это интересно
Найдите Лаос на карте.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.



22 января
Лаос
Сингхам

Молитва за родителей

Можете представить, что ваши родители не верят в Бога? Что бы вы тогда делали?
Папа и мама Сингхама не знали Иисуса. Как и многие люди в Лаосе, они не были христианами и никогда не ходили в церковь. Но Сингхам верил в Бога и хотел, чтобы его родители тоже стали верующими. Но как это сделать?
Мальчик начал молиться об этом и также попросил членов церкви поддержать его. Все молились за его родителей.
«Дорогой Иисус, пожалуйста, помоги маме и папе поверить в Тебя!» –  молился Сингхам каждый день в течение целого года.
Вскоре у его отца появилась ужасная боль в животе. В больнице врач сказал, что у него камни в почках. Это очень болезненно и опасно.
Доктор сказал, что папе нужна операция. Но отец не хотел этого. Он был в замешательстве. А что, если операция не поможет?
Но Сингхам не волновался. Он верил в Иисуса и знал, что Иисус обязательно поможет. Сингхам рассказал папе об Иисусе и помолился за него. В тот момент отец понял, что Иисус –  его единственной надежда. Они с мамой начали читать Библию.
Операция прошла успешно! Камни в почках были удалены, и боль полностью прошла.
Отец был очень счастлив, что Иисус спас ему жизнь! Мама тоже была очень рада! Они решили изучать Библию каждый день, потому что хотели узнать об Иисусе ещё больше.
Сингхам был особенно счастлив! Иисус ответил на его молитвы, и его родители начали узнавать Иисуса.
Но как только родители начали изучение Библии, отец снова заболел. Что-то опять болело у него в животе. Доктор искал ещё один камень в почках, но ничего не нашёл. В течение полутора месяцев врач обследовал папу Сингхама, но не смог найти причину боли.
Сингхам не знал, что делать. Он не мог понять, почему отец снова заболел. Он молился, чтобы Иисус исцелил его папу.
Наконец доктор сказал:
– Мы не можем найти причину вашей болезни. Необходима операция, чтобы посмотреть, что вызывает эти боли.

Доктор вышел из операционной спустя 30 минут.
– Мне очень жаль, –  сказал он. –  Но мы ничем не можем помочь вашему папе.
Врач сказал, что отец очень болен, и вылечить его нельзя. 
Сингхам продолжал усиленно молиться. Прошли две недели, и боль внезапно исчезла. Живот больше не болел! Удивлённый доктор отправил отца домой. 
Прошёл месяц. Прошёл год. Отец окреп, стал сильным и здоровым, и его живот больше не болел.
Врач попросил отца вернуться в больницу для обследования. Он не мог поверить своим глазам, когда увидел отца. Он был совершенно здоров!
–  Как такое возможно? –  воскликнул доктор.
Но родители прекрасно понимали, в чём причина. Сингхам тоже знал, как такое может быть. Конечно, это Бог сотворил чудо!
После чудесного исцеления родители посвятили свои сердца Иисусу. Остальные члены семьи Сингхама видели, что случилось с папой, и они тоже решили посвятить свою жизнь Богу.
Сингхам любит Иисуса всем сердцем. Он молился, чтобы его родители познали Иисуса, и теперь вся его семья верит в Бога. Иисус действительно отвечает на наши молитвы!

Ваши пожертвования 13-й субботы в этом квартале помогут  открыть школу в Лаосе, чтобы рассказать детям о чудесном и любящем Боге. 
Спасибо вам за ваши пожертвования тринадцатой субботы!

Это интересно
Найдите Лаос на карте.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.





30 января
Таиланд
Прадипа Лакмали Фернандо

Отец сироты

Маленькая девочка верила в Бога, но её тревожил один вопрос: может ли Бог действительно творить чудеса?
Прадипа родилась на Шри-Ланке в христианской семье, но её папа умер, когда ей было 9 лет. Без отца матери приходилось очень сложно, нужно было много работать, чтобы обеспечивать всем необходимым себя и дочь. Прадипа видела, какой трудной была жизнь для мамы, и она задалась вопросом: «Может ли Бог творить чудеса?»
Однажды мама сказала Прадипе, что они будут ходить в новую церковь. Вместо того чтобы посещать привычную им церковь по воскресеньям, они начали ходить в церковь адвентистов седьмого дня в субботу. Их пригласила подруга матери.
Прадипе понравилась новая церковь. Ей нравилось узнавать много интересного о Боге на субботней школе. Она любила слушать истории из Библии. Она услышала об Иисусе, Который с помощью пяти хлебов и двух рыб накормил более 5000 человек, и Который также воскресил из мёртвых 12-летнюю девочку. Она всегда задавалась вопросом: «Может ли Бог действительно творить чудеса?» И вот она получила ответ на свой вопрос. Прадипа полюбила Бога всем сердцем. Она отдала своё сердце Иисусу и приняла крещение. Её мама тоже крестилась.
Когда Прадипа стала старше, она решила стать учительницей. Но она не могла заплатить за обучение в колледже. Хотя её мама много работала, у них не было достаточно денег для этого. Прадипа очень жалела, что у неё нет папы, который мог бы поддержать её. Она начала молиться: «Дорогой Господь, если Ты действительно мой Отец, и если Ты действительно хочешь, чтобы я поступила в колледж, пожалуйста, найди кого-нибудь, кто смог бы помочь мне».
Но ничего не происходило. Прадипа продолжала молиться в течение целого года. Однако её молитва изменилась. Она перестала спрашивать Бога, действительно ли Он её Отец. Она поняла, что Бог и правда был её Отцом, а она была Его дочерью. «Дорогой Небесный Отец, – молилась девушка. – Ты мой Отец. Если Ты хочешь, чтобы я поступил в колледж, пожалуйста, найди кого-нибудь, кто мне поможет».
Спустя какое-то время кто-то позвонил ей по телефону.
– Здравствуй, – сказал незнакомый голос. – Ты хочешь поступить в колледж?
Прадипа не знала, кто ей позвонил, но она знала, чего хочет. 
– Да, – ответила она. – Но у меня нет средств. Только Бог, мой Небесный Отец, может помочь мне.
Два дня спустя снова раздался телефонный звонок.
– Готовься поступать в колледж, – сказал голос. – Я помогу тебе.
В тот момент Прадипа поняла, что Бог действительно может творить чудеса! Слёзы текли по её щекам, когда она благодарила Господа.
«Может быть, у меня и нет отца на земле, но у меня есть самый замечательный Отец на небесах», – молилась она.

На сегодняшний день Прадипа работает учителем в миссионерской школе в Таиланде. Она знакомит детей со своим Небесным Отцом и рассказывает им о том, как Бог чудесным образом помог ей стать учителем. 
– Он любит вас, – говорит она. – И Он действительно может творить чудеса!
Многие её ученики не из христианских семей теперь убеждены, что Бог действительно может творить чудеса. 

Три года назад ваши пожертвования 13-й субботы помогли  адвентистской международной миссионерской школе в Корате, в Таиланде, в которой преподает Прадипа, переехать в новый кампус, чтобы ещё больше детей могли узнать о Боге, Который творит чудеса.


Это интересно
Найдите Таиланд на карте.
Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.
Прочитайте один из любимых библейских стихов Прадипы: «Да возрадуются и возвеселятся о Тебе все, ищущие Тебя, и любящие спасение Твоё да говорят непрестанно: “велик Бог!”» (Псалом 69: 5). 



5 февраля
Таиланд
КК
Упование на Бога

Когда КК было 8 лет, у её мамы обнаружили рак.
Маленькая девочка очень хотела облегчить страдания мамы, но не знала, как это сделать. КК училась в адвентистской школе и поделилась своей бедой с учительницей Линн. Учительница нежно обняла КК.
– Молись и уповай на Бога, – тихо сказала она.
КК воспитывалась в нехристианской семье и никогда не молилась.
Учительница Линн научила девочку молиться.
– Разговаривай с Богом так же, как разговаривала бы со своими папой, мамой или другом, –  сказала она.
Линн предложила КК повторить за ней молитву.
– Дорогой Господь, –  сказала она.
– Дорогой Господь, –  повторила девочка.
– Спасибо Тебе за то, что ты подарил мне замечательную и любящую маму, –  сказала учительница.
– Спасибо Тебе за то, что ты подарил мне замечательную и любящую маму, –  снова повторила КК.
– Моя мама сейчас серьёзно больна. Пожалуйста, помоги ей вылечится.
– Моя мама сейчас серьёзно больна. Пожалуйста, помоги ей вылечится.
– Аминь.
– Аминь.
Учительница также показала КК, как надо изучать Библию.
КК молилась вместе с ней каждый день в течение четырёх месяцев. Всякий раз, когда ей становилось грустно и хотелось помолиться, они вдвоём опускались на колени и молились. Иногда весь класс КК молился за её маму и за саму девочку.
Мама узнала, что её дочка, учителя и школьники молились о ней. КК видела, что маме было приятно, что столько людей переживают и молятся за неё.
Дети решили сделать больше, чем просто молиться. Они изготовили поздравительные открытки из разноцветной бумаги и подарили их КК и её маме. На открытке КК было написано: «Не унывай!»
С каждым днём мама всё больше слабела, но КК не сомневалась в Боге. Она знала, что у Бога был особый план и для неё, и для мамы.
– Если Божий план состоит в том, чтобы мама ушла, а я жила без неё, я должна довериться Ему, –  говорила она своим одноклассникам.
Вскоре мама КК умерла. Девочка не понимала, почему Бог допустил, чтобы её мама умерла, но всё равно продолжала доверять Ему. Ведь Бог научил её молиться и разговаривать с Ним, Он слышит и отвечает на её молитвы.
Сегодня КК молится, когда просыпается, и перед тем, как лечь спать. Днём она молится в школе. Она молится «непрестанно», как учит Библия в 1 Фессалоникийцам 5:17.
– Бог действительно знает, что для меня лучше, и Он знает, что произойдёт в моём будущем, –  говорит КК. – Я полностью доверяю Ему.

Три года назад ваши пожертвования 13-й субботы помогли адвентистской Международной миссионерской школе в Корате, Таиланд, переехать в новый кампус, чтобы ещё больше детей могли узнать о Боге. Новые школьные здания были построены как раз вовремя, чтобы КК могла продолжить учиться в средней школе.


Это интересно
Найдите Таиланд на карте.
Скачайте фотографии на Facebook: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.


12 февраля
Таиланд
Джей

Поклонение только Богу

Проходя по школьному коридору, Джей остановилась у святилища.
Вы знаете, ребята, что такое святилище? Святилище – это место, посвящённое какому-либо божеству, в котором находятся религиозные предметы и изображения. В школьном святилище была статуя Марии, матери Иисуса. Джей вспомнила, что её учительница говорила, что все дети должны поклониться образу Марии каждый раз, когда они будут его видеть. Девочка преклонила колени перед изображением, потом продолжила свой путь. Но она и не подозревала, что кто-то видел, как она поклонилась этому изображению.
В этот момент папа Джей, находясь на четвёртом этаже, посмотрел вниз и увидел, как на первом этаже школы его маленькая дочка склонилась перед изображением Марии. Он был адвентистом седьмого дня и не поклонялся образам. Сначала ему показалось, что это один из учеников школы, родители которого поклонялись изображениям. Но потом он увидел, что это его собственная дочь.
Дома родители решили поговорить с Джей.
– Сегодня я видел, как в школе ты преклонила колени перед статуей, – сказал папа. – Почему ты это сделала?
Джей широко раскрыла глаза. Она и не думала, что сделала что-то не так.
– Учительница сказала, что так надо, – ответила девочка.
Отец и мать посмотрели друг на друга. Хотя они говорили Джей, что они адвентисты седьмого дня, но никогда не объясняли ей, что в мире есть и другие религии, и что некоторые из них учат поклоняться изображениям.
Папа открыл Библию на 20-й главе Книги Исход.
– Послушай первую заповедь, Джей, – сказал он. – В ней сказано: «Да не будет у вас других богов». Это означает, что Бог хочет, чтобы мы поклонялись только Ему. Мы преклоняемся только перед Богом. И никому больше мы не кланяемся.
Затем папа прочитал вторую заповедь: «Не делай себе кумира и никакого изображения».
Он объяснил, что изображение в школе было тем самым «кумиром».
– Бог говорит, что мы не должны преклоняться перед ними, – сказал он.
Джей всё поняла. Она любила Бога и обещала не поклоняться никому, кроме Него.
В школе все дети преклонялись перед образом Марии, потому что так велела учительница. И Джей не хотелось ослушаться учительницу. Но ещё больше ей хотелось радовать Бога, поэтому она решила больше никогда не поклоняться изображению Марии.
Тем временем её родители усердно молились. Они видели, что Джей было трудно в той школе, поэтому, они хотели, чтобы она училась в адвентистской школе.
И вскоре Бог ответил на их молитвы. Мама, учительница по профессии, получила новую работу в адвентистской миссионерской школе в другой части Таиланда. Отец, который тоже был учителем, устроился на работу в эту же школу.
Джей очень полюбила свою новую школу. И хотя не все ученики были христианами, но все учителя были адвентистами, и они любили Бога всем своим сердцем.
В школе Джей узнала намного больше о Десяти заповедях и выучила их наизусть.

Три года назад ваши пожертвования 13-й субботы помогли адвентистской Международной миссионерской школе в Корате, Таиланд, переехать в новый кампус, чтобы ещё больше детей могли узнать о Боге. 
Спасибо за ваши щедрые пожертвования!


Это интересно
На фотографии Джей со своими младшими братьями и сёстрами. Мама Джей – учительница четвертого класса в адвентистской Международной миссионерской школе в Корате, папа преподаёт в старших классах. Их родина – Филиппины.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.




19 февраля
Индонезия
Арта Дасмасела
Настоящий Иисус

Арта, студент-миссионер, чувствовал себя одиноко на индонезийских островах Раджа Ампат, где не было ни одного адвентиста седьмого дня. Он прибыл сюда, чтобы преподавать в деревенской школе.
«Господь, почему мне так одиноко?» – молился Арта.
Но действительно ли он был один? Конечно нет! Почти сразу после того, как Арта помолился, он понял, что Иисус всегда был и будет рядом с ним. Поэтому он помолился ещё раз, прося мудрости правильно рассказать жителям деревни о скором Втором пришествии Иисуса Христа.
Вскоре Арта узнал, что жители деревни думали, что Христос уже пришёл. Человек, который когда-то жил на острове, утверждал, что это он был Христом. После того как он умер, жители деревни стали поклоняться ему.
Арта знал, что этот человек не мог быть Иисусом Христом. В Библии написано, что настоящий Иисус предупреждал: некоторые люди будут выдавать себя за Него. Иисус сказал: «Тогда, если кто вам скажет: “вот, здесь Христос”, или: “вот, там”, — не верьте. Ибо восстанут лжехристы и лжепророки и дадут знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных. Вы же берегитесь. Вот, Я наперёд сказал вам всё». (Марка 13:21–23).
В воскресенье двое новых друзей Арты повели его в свою церковь. Когда пастор попросил его представиться, Арта сказал: «Я новый школьный учитель. Я также могу помочь, если кто-то заболеет». Это было правдой –Арта научился оказывать помощь больным людям.
Но пастора это совсем не интересовало. Он хотел рассказать Арте о человеке, который утверждал, что он Иисус. 
– Он был великим человеком! – сказал пастор. 
Арта мысленно молился. Он просил мудрости у Бога, как ему поступить.  Когда пастор увидел, что Арта не восхваляет человека, который называл себя Христом, он и некоторые члены церкви разозлились.
Арта с печалью в сердце покинул эту церковь. Он не знал, как вообще здесь можно рассказать об истинном Иисусе.
На улице к нему подошла пожилая женщина. 
– Вы сказали, что можете помогать больным, – сказала она. – Вы сможете помочь моему мужу?
Арта проверил кровяное давление мужчины. Оно была очень высоким. Арта посоветовал мужчине есть здоровую пищу, которая снижает кровяное давление, и помолился вместе с супругами. Уходя, он услышал, как старик кричал на свою жену: 
– Чему этот мальчишка может научить меня в отношении моего здоровья?
Вернувшись домой, Арта упал на колени и стал молиться: «Господи, я всё отдаю в Твои руки. Пожалуйста, помоги мне!»
Несколько дней спустя пожилая женщина вновь появилась у его дома. Её муж начал есть здоровую пищу и хотел, чтобы ему ещё раз проверили давление.
Арта был счастлив – кто-то в деревне хотел поговорить с ним, кто-то нуждался в его помощи! «Благодарю тебя, Боже! – мысленно помолился он. - Спасибо, что отвечаешь на мои молитвы».
После этого здоровье старика улучшалось с каждым днём. Он стал намного лучше относиться к молодому человеку. Вскоре он и его жена полюбили Арту, как будто он был их собственным внуком. Когда другие жители деревни увидели их любовь, они тоже стали добры к Арте. Вскоре у Арты появилось много друзей, и он смог рассказать им о настоящем Иисусе.
Его любимый библейский стих гласит: «Всё могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Филиппийцам 4:13). Настоящий Иисус может помочь нам справиться с любыми проблемами!

Это интересно

Найдите на карте Индонезию и острова Раджа Ампат недалеко от Папуа на востоке.
На фотографии Арта, преподающий в сельской школе.
Арта был студентом-миссионером адвентистского Университета Маунт-Клабат на острове Сулавеси. Он служил в миссионерском движении «1000».
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.



26 февраля
Индонезия
Анита
Субботнее приключение Аниты

– Счастливой субботы! – раздался голос папы, заглянувшего в спальню Аниты. – Проснись и пой, солнышко!
 Анита открыла глаза: 4 часа утра, пора вставать!
После завтрака Анита надела своё любимое субботнее платье и обула шлёпанцы. Она отдала свои субботние туфли маме, чтобы та положила их в сумку. Теперь она готова к поездке в церковь.
Анита забралась на заднее сиденье семейного белого фургона. Отец сел за руль, а пастор Каму занял место рядом с ним. Мама села рядом с Анитой, и к ним присоединились пятеро студентов университета.
В 5 часов утра их фургон выехал из кампуса университета Маунт-Клабат, адвентистской школы в Индонезии, где преподавали родители девочки. Они были миссионерами-добровольцами. Небо было ещё тёмным, и на улице было мало машин. Но отцу всё равно приходилось осторожно вести машину. Он медленно объезжал собак, и иногда ему приходилось останавливаться, когда дорогу переходили коровы. Анита спала у мамы на коленях.
Примерно через полтора часа фургон остановился, и Анита проснулась. Все сели в маленькую моторную лодку и поплыли по океану. Анита смотрела на тёмно-синюю воду. Взошло солнце, и тёплый влажный воздух ласково коснулся её щёк.
Через час лодка причалила к острову, и пассажиры пересели в другую лодку, которая через 30 минут доставила их на другой остров, покрытый кокосовыми пальмами и тропическими зарослями. Анита была рада, что надела шлепанцы, а не свои красивые субботние туфли – пришлось идти по грязной тропе. 
Примерно через 45 минут показалась деревня, где и была небольшая адвентистская церковь. Скоро должна была начаться субботняя школа, и церковь уже была заполнена людьми, которые с радостью приветствовали их. Дедушки и бабушки приветливо улыбались, отцы и матери сияли от радости. Люди были рады гостям. Все знали, что требовалось немало усилий, чтобы добраться до их деревни.
Дети махали Аните и толпились вокруг неё. Маленькая девочка подбежала и ущипнула Аниту за руку, а мальчик потянул её за рыжие волосы. У деревенских детей была смуглая кожа и чёрные волосы, и они в первый раз видели человека с белой кожей и рыжими волосами.
Анита улыбалась в ответ. Ей не нравилось, что дети прикасаются к ней, но она не протестовала. Она понимала, что им очень любопытно.
Мама вытащила из сумки субботние туфли Аниты, и девочка надела их. Теперь она по-настоящему была готова прославлять Бога.
Ближе к вечеру перед долгим возвращением домой Анита снова надела шлёпанцы. Она была очень уставшей, но счастливой. Каждую субботу её родители посещали новую церковь, чтобы поделиться с людьми вестью об Иисусе. 
Каждая такая поездка была для Аниты новым приключением. А больше всего её радовало, что каждую субботу они поклонялись Богу. Аните нравилось быть ребёнком-миссионером!



Это интересно

Найдите на карте Индонезию, остров Сулавеси.
Эта история произошла почти 40 лет назад, но и сегодня миссионеры и их дети по‑прежнему совершают подчас рискованные поездки, посещая разные церкви. 
Почти каждую субботу в течение пяти лет пребывания в Индонезии родители Аниты, Роберт и Марья Макчесни, совершали поездки из университета Маунт-Клабат, где они преподавали, в новую церковь, иногда даже в несколько за один день, выступая перед членами общины и посетителями.
Спросите детей, что они думают о своих походах в церковь в субботу утром. Хотели бы они вставать в 4 утра? Какие преимущества и недостатки они видят между своими походами в церковь и поездкой Аниты?
Поощряйте детей быть миссионерами. Им не обязательно жить в чужой стране или иметь родителей-миссионеров, чтобы быть детьми-миссионерами. Им только нужно делиться с людьми вестью об Иисусе.
Спросите детей, как, по их мнению, Анита рассказывала об Иисусе. (Возможные ответы: Она проявляла терпение и любовь к детям, которые щипали её и дёргали за волосы. Она делилась вестью об Иисусе, просто посещая церковь.) 
Иисус ходил в церковь каждую субботу: «И пришёл в Назарет, где был воспитан, и вошёл, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать» (Луки 4:16). Анита могла бы остаться дома, но она следовала примеру Иисуса.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.



5 марта
Сингапур
Тони
Добрая незнакомка

Когда Тони было 7 лет, он с мамой переехал в Сингапур. Их папа не говорил по-английски и остался дома, в другой стране. Мама тоже не знала английского языка, но она и Тони хотели, чтобы он научился говорить по-английски.
Тони пошёл в первый класс в новой для него стране. Ему было тяжело учиться на английском языке, но он старался изо всех сил и завёл новых друзей. Но Тони было очень жаль маму. Пока он был в школе и играл с друзьями, мама была дома совсем одна. У неё не было школьных занятий, не было друзей, и она очень скучала по папе.
Одним утром Тони с мамой стояли на остановке и ждали своего автобуса. Маме очень не хватало отца, она не выдержала и заплакала. Тони тоже стало грустно.
Тони и мама были на автобусной остановке не одни. Какая-то женщина тоже ждала автобуса и обратила на них внимание. 
– Что случилось? – спросила она по-английски.
Мама не поняла её, а Тони ещё не очень хорошо говорил по-английски. Женщина увидела их растерянные лица и  перешла на другой язык.
– Что случилось? – снова спросила она.
Лицо матери озарила улыбка – эта женщина говорила на их родном языке! 
– Мне очень грустно, я скучаю по своему мужу.
Женщина понимающе кивнула.
– Я знаю, что может тебя подбодрить, –  сказала она. – Я посещаю церковь адвентистов седьмого дня, и сегодня днём у нас будет проходить специальная программа для детей.
Женщина указала на здание через дорогу от автобусной остановки. Это была церковь адвентистов седьмого дня.
Тони и его мама никогда не слышали об адвентистах. Они не были христианами и не ходили в церковь. Тони хотел пойти на детскую программу и завести новых друзей. И мама была этому рада, ей было приятно познакомиться с доброй женщиной, которая говорила на их языке. 
В тот субботний день Тони с мамой пошли на детскую программу, которая им очень понравилась. Их пригласили прийти в церковь и на следующей неделе.
Тони и мама стали ходить в церковь. Они участвовали и в других субботних программах. Шли недели, они узнавали об Иисусе и Его любви всё больше и больше и полюбили Его всем сердцем.
Когда Тони закончил первый класс, мама перевела его во второй класс адвентистской школы рядом с церковью. Она хотела, чтобы он изучал английский язык и Библию именно в этой школе. Там он смог встречаться со своими друзьями по субботней школе каждый день недели, а не только в субботу.
Вскоре Тони уже говорил по-английски так, как будто говорил на нём всю жизнь. Отец был очень счастлив за него. Он знал, что знание английского языка откроет для Тони новые возможности, и Тони сможет стать успешным. А мама особенно была рада тому, что у неё и у сына появилось много хороших друзей в церкви.
Тони не знал, насколько важно говорить по-английски, но он был рад, что мама больше не грустит.
Более того, он был счастлив, что у него появился новый Друг –  Иисус. Он любил Иисуса всем сердцем и хотел всегда жить с Ним.

Благодарим вас за ваши пожертвования, которые помогут распространять евангелие в Сингапуре и в других странах Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона, которые получат пожертвование 13-й субботы в этом квартале.

Это интересно
Найдите на карте Сингапур.
На фотографии вы можете увидеть адвентистскую школу и церковь.
Тони и его семья родом из «страны инкогнито» –  страны, которую мы решили не называть из-за проблем, связанных и исповеданием там христианской веры.
Спросите детей, стала ли та добрая незнакомка миссионером. Миссионер –  это тот, кто приводит людей к Иисусу. Возможно, эта незнакомка не сказала Тони и его маме об Иисусе прямо, но она направила их в церковь, где они смогли узнать о Нём.
Подробнее о Тони читайте на следующей неделе.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.





12 марта
Страна инкогнито
Тони 10 лет
Мальчик - миссионер

На прошлой неделе мы с вами узнали о Тони, который переехал со своей мамой в Сингапур, чтобы изучать английский язык. Живя там, они с мамой познакомились с доброй женщиной-адвентисткой, и в церкви узнали об Иисусе.
Тони уже свободно говорил по-английски, словно говорил на нём всю жизнь. Папа попросил маму и Тони вернуться домой. Тони попрощался со своими школьными друзьями, мама – со своими друзьями из церкви, и они вернулись домой.
Тони было 10 лет, когда они с мамой оказались дома. Они были так рады снова увидеть папу! Но они скучали по посещению церкви по субботам. И мама стала искать адвентистскую церковь в их городе. После шести месяцев поисков она позвонила той доброй женщине, с которой познакомилась на автобусной остановке в Сингапуре, и спросила:
– Вы можете помочь мне найти в нашем городе адвентистскую церковь? Мы с Тони очень скучаем по посещению субботней школы и церкви.
Женщина обещала помочь и обратилась к своему пастору. Пастор нашёл номер телефона адвентистского руководителя в городе, где жил Тони, и некоторое время спустя он и мама встретились с лидером адвентистов и услышали удивительную историю.
Тремя годами ранее, примерно в то время, когда Тони с мамой переехали в Сингапур, в его город приехал иностранный миссионер, чтобы делиться любовью Иисуса с жителями этой страны, но он не говорил на их языке. Итак, пока Тони изучал английский в Сингапуре, миссионер пытался выучить язык Тони в его стране. Но ему было очень тяжело, и он молился Богу: «Пожалуйста, Господь, пошли мне в помощь кого-нибудь, кто говорит по-английски».
И вот теперь Тони и мама познакомились с этим миссионером. Когда мама увидела, что миссионер не очень хорошо говорит на их языке, она сказала: 
– Тони хорошо говорит по-английски. Он мог бы вам помочь.

Миссионер был счастлив. В течение трёх лет он хотел проповедовать людям, но не мог, потому что никто его не понимал.
В следующую субботу они с Тони пришли в молитвенный дом, чтобы проповедовать. Когда члены церкви услышали, как Тони переводит проповедь миссионера на их родной язык, их глаза загорелись от радости. Они могли слышать Слово Божье из уст ребёнка!
Тони и мама были так рады, что снова могут посещать церковь в субботу. Но Тони был единственным ребёнком в церкви, и миссионер создал класс субботней школы специально для него. Тони так понравился урок, что он стал приглашать в церковь своих друзей. А чтобы его друзья смогли всё понять, он переводил им урок субботней школы, который проводил миссионер. Вскоре каждую неделю субботнюю школу стали посещать 15 детей.
Бог удивительным образом поменял жизни многих людей в большом городе через маленького мальчика, который любит Его всем сердцем. А что Бог может сделать через вас?

Благодарим вас за ваши пожертвования для миссионерской работы. Они помогут распространять евангелие в Сингапуре и других странах Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона, которые получат пожертвование 13-й субботы в этом квартале.

Это интересно
На фотографии адвентистская школа и церковь в Сингапуре.
Тони и его семья родом из «страны инкогнито», которую мы не называем из-за проблем, связанных с исповеданием христианской веры в этой стране.

Спросите детей, является ли Тони миссионером. 
Миссионер – это тот, кто приводит людей к Иисусу.
Миссионер написал в адвентистскую миссию: «Тони очень особенный. Без него, я думаю, всё было бы совсем по-другому. Этот мальчик изменил наше служение. Я молился Богу: «Пошли мне кого-нибудь, кто говорит по-английски. Без этого я не справлюсь». И Бог послал мне этого мальчика. Когда он появился в моей жизни, я понял, что дети могут служить так же, как и взрослые. Сейчас я служу детям и вместе с детьми на уроках субботней школы и на разных других мероприятиях. Я действительно рад возможности работать с поколением будущего».

Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022 .





19 марта
Восточный Тимор (Тимор-Лешти)
Бино
Школа, меняющая жизнь


Когда Бино исполнилось 3 года, мама решила, что её сынишка должен учиться в международной школе в Тимор-Лешти.
Международная школа не похожа на обычную государственную. Посещение государственной школы в Тимор-Лешти бесплатное, и учителя говорят на португальском языке. А посещение международной школы стоит немалых денег, и учителя там говорят по-английски.
Мама хотела, чтобы Бино изучал английский, поэтому она попросила папу найти международную школу в Дили, столице Тимора-Лешти, где они жили.
Отец обошёл много улиц в поисках международной школы. Он нашёл несколько таких школ, но все они были слишком дорогими.
Однажды отец шёл мимо церкви адвентистов седьмого дня и увидел вывеску на церковной ограде, рекламирующую Тиморскую адвентистскую международную школу. На табличке был указан номер телефона, и папа позвонил, чтобы получить дополнительную информацию. К своей радости, он узнал, что может позволить себе отправить Бино в эту школу.
Родители мальчика не были адвентистами, но они много слышали о них. Мамин дядя был адвентистом. До того, как он поверил в Бога, он курил сигареты и употреблял алкоголь. Его речь была грубой, и он ел нездоровую пищу, из-за чего его ноги были покрыты язвами. Но после крещения он бросил курить, пить и выздоровел. Он читал Библию и советовал родителям делать то же. Маме и папе очень нравился «новый» дядя. Он стал весёлым и приятным в общении.
Бино начал учиться в адвентистской школе. Английский язык давался ему очень быстро. Мама тоже стала учить его. Каждый день, когда сын возвращался из школы, она просила его научить её английским словам, которые он выучил в этот день.
– Hello, – говорил Бино.
– Hello, – повторяла мама.
– Goodbye, – говорил Бино.
– Goodbye, – повторяла мама.
По мере того как проходили недели и месяцы, их уроки английского языка становились всё более сложными.

– I love you, – произносил Бино.
– I love you! – повторяла мама.
Английский был не единственным, чему Бино учил маму. Каждый день мальчик слышал библейские истории от своих учителей и дома делился ими. Когда Бино подрос, он рассказал маме о Давиде и Голиафе, Ионе и большой рыбе, Иисусе и маленьком мальчике, чей обед накормил более 5000 человек.
Маме нравилось слушать, как её сын рассказывает библейские истории. Они с папой начали читать Библию. Иногда у них возникали вопросы по прочитанному, и они искали ответы у пастора адвентистской церкви и миссионера, который также жил на острове. Пастор и миссионер регулярно посещали их. Настал день, когда оба родителя приняли крещение и присоединились к адвентистской церкви.
Сегодня не только Бино ходит в адвентистскую школу, но и его родители тоже. Они работают смотрителями школы.
И папа, и мама, а главное, и Бино очень счастливы, что мальчик посещает именно эту школу. Вся семья говорит по-английски и любит Иисуса всем сердцем.

Шесть лет назад часть пожертвования 13-й субботы помогла открыть адвентистскую школу в Дили. В этом квартале пожертвование 13-й субботы поможет построить общежитие, чтобы дети из отдалённых деревень могли жить и учиться в школе. 
Спасибо за ваши щедрые пожертвования!



Это интересно
Найдите на карте Тимор-Лешти.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.








26 марта
Тимор-Лешти
Басти

Программа 13-й субботы 

Чудесный мальчик-сирота

Басти, застенчивый мальчик, жил в величественных горах, покрытых густыми джунглями. Из своего дома он мог видеть вершину горы Татамайлау, высота которой 3048 метров. Это самая высокая гора в стране.
Но 11-летний Басти не думал о горе Татамайлау. Он не думал густых зелёных джунглях. Он думал о своих маме и папе, и ему было очень тяжело и грустно. Его родители умерли, и теперь ему нужно было оставить свой дом и жить со своими тётей и дядей в большом городе Дили.
За день до отъезда мальчику приснился сон. Он увидел сияющего белого ангела с очень добрым лицом. Ангел обратился к нему со словами успокоения и мира.
– Не бойся, - сказал ангел. – Бог позаботится о тебе и поможет!
Проснувшись утром, Басти не сомневался, что Бог позаботится о нём. Он не знал, как, но был уверен, что Бог любит его и обязательно поможет ему.

Вскоре он уже жил в большом городе с тётей и дядей. Он скучал по своему деревенскому дому, скучал по горам. Но больше всего мальчик скучал по папе и маме. Но он знал, что Бог поддерживает его.
Шли дни, и ему нравилось играть со своими маленькими двоюродными братьями и сёстрами. У него также появилась новая подруга – соседская девочка, которая иногда присоединялась к их уличным играм. Она была из семьи миссионеров, жившей на той же улице. Басти узнал, что девочка и его двоюродные братья были одноклассниками и учились в одной школе.
Когда родители девочки услышали о Басти, они решили молиться о том, чтобы он тоже учился в этой школе, единственной адвентистской школе в стране. И начали происходить удивительные вещи. Во-первых, нашлись деньги для оплаты учёбы Басти в этой школе. Тогда его тётя и дядя решили посвятить свои сердца и жизни Иисусу и приняли крещение. Басти нравилось ходить с ними в церковь каждую субботу.

После этого семья миссионеров решила усыновить Басти. Тётя и дядя Басти очень любили его, но у них не было достаточно средств, чтобы обеспечить его всем необходимым помимо своих собственных детей. Поэтому они согласились, чтобы Басти жил в семье миссионеров, которые были рады позаботиться о Басти.
Сегодня Басти – счастливый, активный мальчик с многими талантами. Он никогда не забывает свой сон про ангела. Бог обещал позаботиться о нём и сдержал своё слово!
Без помощи церкви адвентистов седьмого дня и школы в Тиморе-Лешти история Басти могла бы закончиться совсем по-другому. 

Шесть лет назад часть пожертвования 13-й субботы помогла открыть адвентистскую школу в Дили. Сегодня эти средства помогут построить общежитие, чтобы дети из деревень в горах Тимора-Лешти и в других местах могли жить и учиться в школе. 
Благодарим вас за щедрые пожертвования для этого и других важных проектов в Южноазиатско-Тихоокеанском дивизионе.


Это интересно

Найдите на карте Тимор-Лешти.
Возможно, преждевременная смерть родителей Басти связана с традицией заключения брачных контрактов в Тиморе-Лешти. Когда муж не может выплатить требуемое приданое семье своей жены, он должен предоставлять деньги или животных на похороны и святые дни в течение многих лет после свадьбы. Тяжесть долговых обязательств и угроза проклятий из-за невозможности оплатить долги вынуждают людей жить очень экономно, часто до такой степени, что они страдают от недоедания и связанных с этим осложнений со здоровьем. Вероятно, именно это и случилось с родителями Басти.
Скачайте фотографии: bit.ly/fb-mq.
Загрузите краткие факты из Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона: bit.ly/ssd-2022.




Перед 13-й субботой

Напомните родителям о программе и побудите детей принести свои пожертвования 13-й субботы. Напомните всем, что их миссионерские приношения – это дары для распространения Слова Божьего по всему миру, и что одна четвертая часть этого пожертвования пойдёт непосредственно на помощь проектам в четырех странах Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона. 

Рассказчику не нужно запоминать историю, но он должен быть хорошо знаком с материалом, чтобы не читать его. В качестве альтернативы дети могут инсценировать историю, играя роли Басти, ангела, дяди и тёти, а также новой семьи Басти, состоящей из отца, матери, дочери и сына.
Во время рассказа используйте карту; покажите страны, где будут осуществляться четыре проекта Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона, которые получат пожертвования 13-й субботы. 


Будущие проекты тринадцатой субботы

Пожертвование 13-й субботы в следующем квартале поможет Южноазиатско-Тихоокеанскому дивизиону создать:

· Церковь и начальную школу в Белизе, Ангола
· Мужское общежитие, адвентистский политехнический институт высшего образования Бонго в Уамбо, Ангола
· Консультационный центр по вопросам насилия в семье в Ломбе, Ангола
· Начальную школу Секеле в Луанде, Ангола
· Центр поддержки сообщества и развития лидерских качеств в кампусе Мзузу Адвентистского университета Малави, Малави
· Центр улучшения жизни и FM-радиостанция в Майотта


Дополнительная информация для учителя
Скачайте видеоотчеты с Южноазиатско-Тихоокеанского дивизиона. Скачать или транслировать видео с сайта адвентистской миссии можно по ссылке bit.ly/missionspotlight.

Онлайн-информация
Для получения дополнительной информации о культуре и истории стран, представленных в этом ежеквартальном выпуске, посетите Веб-сайты:

Лаос, правительственный веб-сайт bit.ly/GovtLaos 
Путешествие по Лаосу bit.ly/LaosTripAdv 
Одинокая планета bit.ly/36iPEUP
Таиланд, правительственный веб-сайт bit.ly/GovtThai 
Удивительный Таиланд bit.ly/ThaiTourism 
Независимый путешественник bit.ly/ThaiIndie 
Тимор-Лешти, правительственный веб-сайт bit.ly/GovtTimor 
Вики-путешествие bit.ly/TLWikiTravel 
Одинокая планета bit.ly/TLLonelyPlanet 

Адвентистские сайты:
Южноазиатско-Тихоокеанский дивизион bit.ly/SDA-SSD
Миссия Юго-Восточноазиатского униона bit.ly/SDA-SAUM
Регион Лаоса bit.ly/SDA-LaosMiss 
Миссия в Таиланде bit.ly/SDA-ThaiMiss 
AIIAS bit.ly/SDA-AIIAS
Азиатско-Тихоокеанский международный университет bit.ly/SDA-APIU



Правильная постановка цели пожертвований поможет акцентировать внимание на миссии церкви по всему миру и увеличить еженедельные приношения. 
Напомните членам субботней школы, что их регулярные еженедельные миссионерские пожертвования помогут миссионерской работе всемирной Церкви и что одна четверть пожертвования 13-й субботы пойдёт непосредственно на проекты в Североазиатско-Тихоокеанском дивизионе. Поощряйте членов церкви удваивать или утраивать приношение в тринадцатую субботу. 



Краткие факты 

Тимор-Лешти

1. Миссия в Тиморе-Лешти была организована в 2009 году и прикреплена непосредственно к Южноазиатско-Тихоокенаскому дивизиону. В одной церкви и двух группах собираются около 700 прихожан. При населении в 1 318 000 человек это составляет 1 874 человека на 1 адвентиста.
2. Официальное название страны – Демократическая Республика Восточный Тимор, президентско-парламентская республика. Столица – Дили.
3. Валютой Тимора-Лешти является доллар США.
4. Тимор-Лешти охватывает восточную половину острова Тимор, область под названием Окуссе (на северо-западном побережье Тимора) и два небольших острова Атауро и Жако. Западная часть острова является частью Индонезии. Общая площадь Тимора-Лешти составляет 14 874 квадратных километра.
5. Большинство жителей имеют папуасское, малайское и полинезийское происхождение, и почти всё население исповедует римо-католическую веру, и только незначительная часть населения – протестантизм и ислам. В стране распространено около 40 различных папуасских и малайских языков или диалектов, двумя официальными языками являются тетум, на котором говорит большинство людей, и португальский, на котором говорит лишь небольшой процент населения. Английский и индонезийский являются «рабочими» языками.
6. Голландские и португальские торговцы были первыми европейцами, прибывшими в Тимор около 1500 года. Обе страны боролись за господство до 1906 года и решили разделить остров: западная половина отошла Нидерландам, а восточная половина Португалии. Хотя японцы во время Второй мировой войны оккупировали страну, после войны она снова стала португальской колонией. В 1974 году Португалия вышла из состава Восточного Тимора, и вскоре в неё вторглась её соседка Индонезия. В стране боролись с междоусобицами и беспорядками, поскольку повстанцы пытались сдержать индонезийское вторжение, пока в 1999 году в страну не пришли австралийские власти и не положили конец насилию. В 2002 году Восточный Тимор стал независимой страной Тимор-Лешти. Хотя насилие, вызванное конфликтом, разрушило большую часть инфраструктуры страны, она постепенно восстанавливается.
7. Около 60%  населения живут в сельской местности, большинство из них – фермеры, выращивающие маниоку, кокосы, кофе, кукурузу, рис и сладкий картофель, а также содержащие домашний скот. Промышленный сектор производит одежду и бутилированную воду, а на шельфе имеются запасы нефти и природного газа.
8. Рельеф Тимора преимущественно гористый и засушливый. В холмистых районах растут сандаловые деревья, а в низинах можно встретить кокосовые пальмы и эвкалипты. 
В дикой природе можно встретить кошек циветт, крокодилов, оленей, обезьян и змей, а также сумчатых животных, например, кускусов.


Лаос 

1. Лаос входит в миссию Юго-Восточноазиатского униона. В нём всего 1908 членов церкви, которые собираются в двух церквях и трёх группах. При населении 7 242 000 человек на 1 адвентиста приходится 3 796 человек.
2. Территория Лаоса является частью миссии Юго-Восточноазиатского униона в Южноазиатско-Тихоокеанском дивизионе. Первая миссионерская станция адвентистов седьмого дня была открыта Ричардом К. Холлом и его семьёй в 1957 году в Намтха, одной из северо-западных провинций Лаоса. Вскоре к ним присоединились Най Мун Лансри, Абель Панган и его жена, и к 1961 году была организована церковь с 44 прихожанами, в основном из племени маео. К сожалению, в 1962 году из-за войны весь персонал миссии был эвакуирован из Лаоса. Вскоре после ухода миссионеров вооруженные силы захватили Намтха, и здания миссии были разрушены.
3. Работа была возобновлена в 1968 году, когда А. Г. Битон, филиппинский миссионер и его семья были призваны в Лаос, но в 1975 году из-за установления коммунистического правления все контакты адвентистов с Лаосом были прерваны до 1984 года, когда граница с Таиландом была вновь открыта. В двух церквях всё ещё совершались богослужения, несмотря на то, что они были запрещены почти на 10 лет.
4. Официальное название страны – Лаосская Народно-Демократическая Республика, и в ней установлено коммунистическое правление. Столица –Вьентьян (или Вьянчан, как его называют местные жители). Площадь Лаоса составляет 236 800 квадратных километров с населением 7,2 миллиона человек.
5. Официальный язык – лаосский, валюта известна как кип.
6. В 1353 году лаосский принц Фа Нгум провозгласил себя королём новой страны, которую он назвал Лан Ксанг – Королевство миллиона слонов.
7. Лаос – единственная страна в Юго-Восточной Азии, не имеющая выхода к морю.
8. Почти 75% территории Лаоса покрыто горами и лесистыми холмами, слишком крутыми, чтобы здесь можно было жить. Путешествовать по суше очень трудно. Только 10% территории страны находится на высоте ниже 183 метров. Самая высокая горная вершина Фу Биа имеет высоту 2817 метров. Низменные районы являются наиболее плодородными, так как разлив реки Меконг обеспечивает почву питательными веществами для выращивания риса и других сельскохозяйственных культур.
9. Большая часть населения Лаоса живёт вдоль реки Меконг, которая простирается более чем на 4180 километров от Китая через Лаос и впадает в океан на юге Вьетнама. Меконг служит как путь для перевозки грузов и пассажиров, для выработки электроэнергии, для орошения сельскохозяйственных культур и как источник рыбы, которая широко используется в лаосской кухне.
10. Лаосцы, как и другие жители Юго-Восточной Азии, занимаются спортом под названием катау, который представляет собой нечто среднее между волейболом и футболом. Игроки должны перебросить маленький полый бамбуковый мяч через высокую сетку, не используя руки. Также популярна борьба жуков-носорогов; люди делают ставки на то, какой жук выдержит битву дольше всех.
11. В Лаосе встречается королевская кобра, одна из самых опасных змей в мире, длиной 4,2 метра. Это самая длинная ядовитая змея в мире.
12. Государственный флаг Лаоса представляет собой полотнище с тремя горизонтально расположенными полосами – верхняя и нижняя красные, синяя посередине; красные символизируют кровь лаосцев, которые боролись за свободу и независимость, синяя символизирует процветание и реку Меконг, а белый круг посередине – дань уважения флагу Японии, поскольку японцы поощряли движение за независимость Лаоса во время Второй мировой войны.
13. Объект Всемирного наследия ЮНЕСКО – Долина кувшинов, в которой находятся более 2100 каменных кувшинов, которые в железном веке (с 500 г. до н. э. по 500 г. н.э.) использовались для похорон.



Таиланд
1. Миссия Таиланда находится в миссии Юго-Восточноазиатского униона. В стране насчитывается 54 церкви, 75 групп и 15 137 членов церкви. При населении 66 534 000 человек на 1 адвентиста приходится 4395 человек.
2. Первым адвентистом, посетившим Таиланд, был Р. А. Колдуэлл, который в конце 1906-го или начале 1907 года несколько недель находился в Бангкоке, рассказывая людям о Боге. Более 10 лет спустя корреспонденты из Сингапурской миссионерской школы, работавшие в Бангкоке с китайскими книгами, сообщили, что обнаружили там группу людей, которые поклонялись Богу в субботу. Это привело к созданию миссии в 1919 году. 
3. Первым тайским новообращённым стал молодой человек, крещёный в 1925 году. 
4. Официальное название страны – Королевство Таиланд, управляемое конституционной монархией. Официальным языком является тайский, хотя в Таиланде говорят более чем на 60 языках. Английский язык является обязательным школьным предметом.
5. Тайский язык имеет пять тонов и называется «тональным языком», как китайский и вьетнамский. Тайский алфавит содержит 44 символа согласных и 16 символов гласных.
6. Валюта Таиланда – бат.
7. Площадь Таиланда составляет 513 115 квадратных километров. Камбоджа и Лаос являются его соседями на востоке и северо-востоке, а Мьянма – на северо-западе. На западе простираются Андаманское море и Сиамский залив. На юге регион граничит с Малайзией и покрыт горами и лесами, самые высокие горы в Таиланде находятся на севере.
8. Около 95% тайцев исповедуют буддизм, хотя на юге, недалеко от границы с Малайзией, проживает около трёх миллионов мусульман.
9. Таиланд означает «земля свободных» и был известен как Сиам до 1939 года. Таиланд – единственная страна Юго-Восточной Азии, которая никогда не была колонизирована европейской державой. В 1932 году революция привела к установлению конституционной монархии: король является главой государства, премьер-министр выбирается из числа членов Палаты представителей и назначается королём.
10. Национальный символ Таиланда – Гаруда (мифическое существо: наполовину птица, наполовину человек), национальное животное – слон, а национальные цвета – красный, белый и синий 
11. Наиболее важными отраслями промышленности Таиланда являются сельское хозяйство и туризм.
12. Самые популярные виды спорта в Таиланде – волейбол, футбол и регби. Также известен муай-тай, тайский стиль бокса. 
13. Традиционное тайское приветствие – вай. Молодые люди сначала приветствуют пожилых людей, проявляя уважение. Мужчины произносят: «саватди крап», а женщины – «саватди ках», склоняя головы, складывая лодочкой ладони рук и прикасаясь кончиками пальцев к голове.
14. За плохое высказывание о королевской семье Таиланда вы можете оказаться в тюрьме независимо от того, откуда вы родом. В 2015 году тайцу было предъявлено обвинение в том, что он сделал «саркастический» пост в интернете о любимой собаке короля. В 2012 году американец был заключен в тюрьму после того, как оскорбил тайского короля. Туристам не рекомендуется упоминать короля в своих разговорах.
15. Тайские дети посещают начальную школу в течение шести лет; затем они могут посещать среднюю школу ещё шесть лет, но семьи должны оплачивать их образование. Мальчики начинают военную подготовку в девятом классе.
16. Китайская и индийская культуры оказали большое влияние на тайскую кухню. Большинство тайских блюд довольно острое; многие блюда включают острый перец чили, имбирь, лемонграсс, базилик и кокосовое молоко.
17. Тайские фермеры выращивают тутовые деревья и скармливают их листья шелкопрядам. Из коконов тутового шелкопряда получают шёлковые волокна, из которых шьют шёлковую одежду по всему миру.
18. Бангкок называют Восточной Венецией из-за множества каналов. Тысячи лодок с фруктами, овощами и рыбой заполняют каналы и образуют плавучие рынки.
19. В лесах в глубине Таиланда обитают тигры, леопарды, слоны, дикие быки и малайские тапиры, мех которых на передней половине тела чёрный и белый на задней. Также в Таиланде можно встретить крокодилов.




Индонезия

1. Адвентистская церковь в Индонезии состоит из унионной конференции Восточной Индонезии и унионной миссии Западной Индонезии. В стране насчитывается 1841 церковь, 495 групп и 220 757 членов церкви. При населении 271 739 000 человек на 1 адвентиста приходится 1231 человек.
2. Первым адвентистом, посетившим Индонезию, возможно, был Абрам Ла Рю, который, как сообщается, был на Яве где-то между 1888-м и 1903 годами. Миссионерская работа в Индонезии началась в 1900 году, когда У. Мансон, миссионер другой конфессии в Сингапуре и владеющий этим языком, открыл миссию в Паданге, на западном побережье Суматры. Одним из его первых новообращённых был Тай Хонг Сян, китайский христианский проповедник, бывший сирота в приюте Мансона в Сингапуре.
3. Индонезия – архипелаг у берегов материковой части Юго-Восточной Азии в Индийском и Тихом океанах. Он лежит поперёк экватора и простирается на расстояние, равное одной восьмой окружности Земли. Его острова сгруппированы в Большие Зондские острова Суматра, Ява, южную часть Борнео и Целебес; Малые Зондские острова Бали и цепь островов, которая проходит на восток через Тимор; Молуккские острова, между Целебесом и островом Новая Гвинея; и западная часть Новой Гвинеи (Папуа). Столица Индонезии – Джакарта, расположенная недалеко от побережья острова Ява.
4. Индонезия является крупнейшим в мире архипелагом, крупнейшей страной Юго-Восточной Азии и четвертой страной по численности населения, насчитывающего более 270 миллионов человек. Только в Китае, Индии и Соединенных Штатах проживает больше людей.
5. Считается, что Индонезия происходит от греческого indos (Индия) и nesos (остров). Ранее она была известна как Голландская Ост-Индия; Индонезия не стала официальным названием страны до её независимости от Нидерландов в 1945 году.
6. Индонезийский язык, бахаса, является официальным в стране, а яванский, на котором говорят более 84 миллионов человек, является вторым по распространённости. Однако на архипелаге говорят более чем на 700 языках и диалектах. Только в Папуа насчитывается более 270 разговорных диалектов.
7. Более 50% территории страны покрыто лесами.
8. В Индонезии больше вулканов, чем в любой другой стране мира, превосходя даже Японию и Соединенные Штаты, и 127 из них являются активными. Индонезия настолько густонаселена, что миллионы людей живут в зонах извержения, которое может произойти в любой момент. Вулкан Гунунг Агунг на популярном туристическом острове Бали извергался в 2017-м и 2018 годах. В 1883 году вулкан Кракатау, расположенный между Явой и Суматрой, извергся и произвёл один из самых громких звуков в истории земли, разорвав барабанные перепонки людей, находящихся на расстоянии более 64 километров, и вызвав приливные волны до Ла-Манша. Взрыв создал эфирные волны, которые семь раз облетели землю и пять дней спустя всё ещё регистрировались приборами, измерявшими давление воздуха.
9. На самом деле никто не знает, сколько островов в архипелаге, составляющем Индонезию. Некоторые острова появляются только во время отлива. Индонезийское правительство утверждает, что архипелаг состоит 17 504 островов, но подсчёты за последние 20 лет привели к цифрам от 13 466 до 18 307 островов. Существует около 8850 островов, которые были названы, но считается, что менее 1000 из них являются постоянно заселёнными.
10. Индонезия – единственное место в мире, где в дикой природе можно увидеть находящихся под угрозой исчезновения комодских драконов, или комодских варанов. Лучшие места для их обитания – острова Ринка и Комодо, в национальном парке провинции Восточная Нуса Тенггара. Укусы комодских варанов очень опасны, и в течение десятилетий считалось, что в этом виновата исключительно их слюна с высоким содержанием бактерий. Однако в 2009 году исследователи обнаружили то, что, по их мнению, могло быть ядовитыми железами.
11. Суматра и Борнео (разделённые между Индонезией, Малайзией и Брунеем) – единственные места в мире, где можно увидеть диких орангутанов.
12. Национальный парк Лоренц на острове Папуа (один из объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в Индонезии) огромен — занимает 15 569 квадратных километров. Его высшая точка, Пунчак Джая (4884 метров) – самая высокая гора между Гималаями и Андами.
13. Раффлезия Арнольди в Суматре – самый большой цветок на Земле – до 1 метра в диаметре и до 11 кг весом, – издающий запах гнилого мяса, чтобы привлекать насекомых для опыления, за что и получил прозвище «трупный цветок».
14. Редкого яванского носорога, которого можно встретить только на острове, осталось 50 или менее особей.



Инструкция по раскрашиванию флагов

Сингапур
Раскрасьте верхнюю половину флага в красный цвет, а нижнюю половину оставьте белой. Оставьте луну и звёзды в верхней половине белыми.


Индонезия
Раскрасьте верхнюю половину флага в красный цвет. Нижнюю половину оставьте белой.


Лаос
Раскрасьте верхнюю и нижнюю полосы в красный цвет. Раскрасьте широкую среднюю полосу синим цветом. Оставьте круг посередине белым.


Таиланд
Раскрасьте верхнюю и нижнюю полосы в красный цвет. Раскрасьте широкую среднюю полосу синим цветом. Оставьте полосы между красными полосами и синей полосой белыми.


Тимор-Лешти
Раскрасьте самый маленький треугольник слева в чёрный цвет, звезду оставьте белой, а треугольник рядом покрасьте в жёлтый цвет. Раскрасьте основную часть флага в красный цвет.


