
БРАЗИЛИЯ
2 января

Ангелы на Амазонке

Самая длинная река Южной Америки – Амазонка. Её исток находится в перуанских Андах, в 140 км от побережья Тихого океана [покажите на карте]. Воды реки проходят расстояние в 6400 км, вплоть до побережья Атлантического океана [покажите на карте устье реки]. 

«Лузеро», миссионерская лодка
Большой город-порт Манаус расположен на берегу реки Риу-Негру, в десяти километрах от её слияния с Амазонкой [вы можете показать Манаус на карте]. Недалеко от города, в тихой речной заводи «отдыхает» после длительных путешествий лодка «Лузеро», по-португальски «Несущий свет». «Лузеро» и подобные лодки ходят по Амазонке вверх и вниз, развозя медикаменты, предлагая врачебный осмотр нуждающимся, а также распространяя Евангелие среди жителей бассейна реки. На этих лодках дантисты, хирурги, медсестры и миссионеры добираются до племен, живущих в глухих джунглях. Также ими пользуются учителя и проповедники Божьего Слова, потому что их ждут в прибрежных деревнях, школах и церквях. 
Первую миссионерскую лодку для Амазонки построил Лео Халивел. Когда он начал распространять там Евангелие, с этим мужественным миссионером произошло множество удивительных историй. Одна из таких историй – «Ангелы на Амазонке».

Три попутчика
Пастор Халивел вёл лодку «Лузеро» вверх по реке. Его пятнадцатилетний сын Джек внимательно следил за берегом, надеясь увидеть ягуара. Громко крича, над головами миссионеров пролетел большой разноцветный попугай ара. Где-то выла обезьяна. И вдруг Халивел заметил трёх хорошо одетых мужчин в деревянном каноэ, призывно машущих им.   
«Здравствуйте, – крикнул один из них, – не могли бы вы взять нас на буксир? У вас мотор, а у нас только вёсла, и нам тяжело грести против течения».
Пастор Халивел знал: в этих местах опасно подбирать попутчиков. Но что-то заставило его остановиться.
«Брось им верёвку, Джек», – сказал он сыну.
Джек бросил конец толстой веревки в сторону каноэ, и мужчины привязали его к носу своего «транспортного средства». Сами же перебрались на борт «Лузеро».

Огибая подводные камни
Двое попутчиков встали рядом с Халивелом, когда лодка двинулась вверх по Амазонке. Внезапно один из них схватился за руль и резким движением вывернул его в сторону. Лодка накренилась на бок, совершая крутой поворот от берега к середине реки. Этот манёвр чуть не выкинул Джека за борт, но мальчик сумел удержаться!
Пастор Халивел пристально посмотрел на тот участок реки, который они только что обогнули. Всего в десятке метров от правого борта лодки шла полоса подводных камней, плохо заметных на водной глади. Тем не менее, миссионер разглядел верхушки камней, на несколько сантиметров поднимавшихся над поверхностью реки. Если бы «Лузеро» на полном ходу налетел на камни, лодку разломало бы на кусочки. И сами они наверняка бы погибли!
«Вот это да! – воскликнул Халивел. – Вы спасли нашу лодку и наши жизни! Спасибо!»
В ответ их "спаситель" только улыбнулся. Он успешно провёл лодку мимо камней и вернул управление Халивелу. 
«Спасибо, сэр, что подвезли нас, – сказа мужчина. – Здесь нам нужно пристать к берегу. Остановите, пожалуйста».
Это было очень странно! Пастор Халивел не увидел поблизости признаков человеческого жилья. Деревень в этой местности не было, он был в этом уверен. Тем не менее, не задавая лишних вопросов, он остановил «Лузеро», и попутчики вернулись в своё каноэ, отвязали трос и направились к берегу.
«Смотри, куда они причалят», – шёпотом попросил Лео сына, стоя у руля.
«А их уже нет, я не знаю, куда они делись!» – отозвался Джек.
Халивел обернулся. Река была пуста. Русло реки в этом месте не изгибалось, на поверхности воды ряби не было – их попутчики просто исчезли. Должно быть, это были ангелы!
Вернувшись к управлению лодкой, миссионер молился: «Благодарю Тебя, Господь, за то, что Ты послал Своих ангелов, чтобы защитить и спасти нас с Джеком сегодня! Какой Ты могущественный и добрый Бог!»
Халивел в течение многих лет ходил на первом «Лузеро» по Амазонке, заботясь о здоровье местных жителей и проповедуя им Евангелие. Наши пожертвования в этом квартале призваны поддержать эту работу, чтобы, как и прежде, служители Божьи могли посещать на миссионерских лодках деревни и поселки вдоль русла великой реки Амазонки.

Миссионерские факты
Лео Халивел первым начал использовать лодки для медицинского и евангельского служения индейцам Амазонки, которые прозвали эти плавательные средства «Лузеро» – «Несущие свет». Начало этому служению было положено в 1931 году. На сегодняшний день по Амазонке ходят 25 крупных миссионерских катеров и ещё несколько более мелких судов.

Это интересно
Аллигаторы, которые греются на берегах Амазонки, на самом деле кайманы. Эти большие рептилии живут в среднем 60 лет. В длину они могут достигать до 5,5 метров. Трёхметровый кайман весит примерно 220 килограммов. К сожалению, их часто убивают ради шкуры, из которой делают дорогие сумки, кошельки и обувь.




БРАЗИЛИЯ
9 января

Речные братья

Матэо и Адиас выросли в небольшой деревне Роза де Сарон (Саронская роза) на Амазонском побережье. Их жизнь на лоне живописной буйной природы была очень интересной. Они частенько устраивали засады, чтобы понаблюдать за крокодилами, затем, выбрав безопасное место, купались в реке. Они любили ловить рыбу и играть в разные игры, например в футбол, вместе со своими двоюродными и троюродными братьями и сёстрами, которых было полдеревни (в удалённых от цивилизации деревнях Амазонии часто все жители являются друг другу дальними и близкими родственниками). Даже когда прекращается подача электричества, дети не жалуются из-за того, что не могут посмотреть телевизор, поиграть в видеоигры или провести время в Интернете – ведь у них так много увлекательных занятий на природе. 
Сельская школа состояла лишь из одной комнаты, где занимались ученики с первого по пятый классы. Вместо парт и скамей использовались длинные сколоченные доски. Но что самое интересное – у них не было ни одной книги, ни одного учебника. В течение четырёх часов, которые они проводили в школе, дети слушали учителя и отвечали на его вопросы. Ребята могли по очереди писать на деревянной доске. Вот таким образом они учились читать, считать и писать. После окончания пятого класса можно было поступить в городскую школу, но для этого требовались деньги. Иногда какой-нибудь богатый человек, сам выходец из Амазонии, оплачивал учёбу двух или трёх подростков, но случалось это не часто. Матэо и Адиас не надеялись на такое чудо.
Серьёзная проблема возникала, когда кто-то заболевал или при несчастном случае: переломе или укусе змеи, ведь на многие километры вокруг не было больниц, врачей или даже медсестёр, которые могли бы оказать квалифицированную помощь.
Но в один прекрасный день 2010 года произошло нечто знаменательное: в деревню Матэо и Адиаса пришёл «Лузеро» – большой катер, который привёз врача, медсестру, стоматолога, пастора, и все они прибыли, чтобы оказать жителям деревни помощь.

«Лузеро» («Несущий свет») состоял на службе у АДРА (Адвентистского Агенства Помощи и Развития). Матэо и Адиас до этого дня никогда не видели такого большого речного судна, и, к их счастью, катер простоял у пристани много дней, потому что люди, которых он привёз, должны были посетить ещё много деревень по соседству с их собственным поселением. 
Каждый день Матэо и Адиас приходили на пристань. Они подружились с прибывшими к ним людьми и решили тоже заниматься таким благородным и прекрасным делом – стать волонтёрами АДРА. Ребятам поручили помогать в строительстве нового школьного здания. Им приходилось даже таскать тяжёлые мешки с песком, и все убедились, что они хотят и умеют трудиться.
Матэо и Адиас участвовали в завершающей стадии строительства школьного здания, когда одна из медсестёр «Лузеро» неожиданно спросила, хотят ли они продолжить учиться. Как уже было сказано, пятый класс, который подростки окончили, был в их школе последним.
«Да, да!» – хором воскликнули братья.
Тогда медсестра рассказала им о местном Адвентистском агро-промышленном институте. Этот институт специализируется на обучении ведению сельского хозяйства, и большинство людей называли его просто по первым буквам названия – ААПИ. Это наименование прозвучало в ушах Матэо и Адиаса, как прекрасная музыка! Они очень хотели там учиться! Они будут жить в институтском общежитии вместе с такими же деревенскими ребятами, как и они! Но, помимо всего, там много говорят о Боге, и это тоже нравилось «речным братьям».
Но была одна существенная проблема – ни Матэо, ни Адиас, ни их родители не имели достаточно денег для учебы. Что же они могли сделать?
(Продолжение следует)

Миссионерские факты
Река Амазонка находится в Южной Америке. Её воды текут через такие страны, как Гуам, Эквадор, Венесуэла, Боливия, Бразилия, Колумбия и Перу.
Длина русла составляет 6400 км.
В сезон дождей в некоторых местах Амазонка разливается на 190 км в ширину!
Не существует мостов, которые бы соединяли берега этой великой реки. Большая её часть протекает через тропические леса.

Это интересно
Анаконда – крупнейшая змея в мире – достигает 9 метров в длину. Эти змеи прекрасно плавают, их также называют водяными разбойниками. Анаконды не ядовиты, они душат свои жертвы, обвиваясь вокруг них своим мускулистым телом. Змея может и укусить, но следы укуса быстро заживают. Анаконды редко атакуют кого-то большего, чем птицы или мелкие млекопитающие. Но, чтобы справиться с одной такой змеей, требуются два человека.  



БРАЗИЛИЯ
16 января

Речные братья (часть 2)

На прошлой неделе мы познакомились с Матэо и Адиасом, которые проживали в небольшом селении на берегу Амазонки. Они были рады, когда «Лузеро» причалил к их пристани, привезя людей, которые хотели помочь жителям этого отдаленного уголка Амазонии. Мальчики, став добровольцами АДРА, оказывали помощь приехавшим. Чуть позже, близко подружившись с медсестрой и пастором, они узнали об Адвентистском Агро-промышленном институте (ААПИ). Братья очень хотели там учиться, но отсутствие денег в семье препятствовало этому.
«Я знаю, что у вас нет денег, – сказала медсестра, – но мы можем попросить нашего пастора поискать средства, чтобы вы могли получать стипендию».
Действительно, такая помощь со стороны церкви была бы великолепным решением проблемы. Пастор Хербер Калберматер сказал, что постарается сделать всё возможное, чтобы помочь ребятам.
Несколько месяцев спустя Матэо и Адиас узнали хорошую новость – они приняты на первый курс ААПИ и, кроме того, будут получать стипендию, чтобы иметь средства для самого необходимого, помимо учебных принадлежностей и оплаты учебного процесса. Братья были счастливы! Конечно, они немного побаивались – ведь вскоре им придётся покинуть родную деревню и отправиться на новое для них место, где они никогда до этого не бывали.
Итак, Матэо и Адиас собрали свои вещи, попрощались с родными и вместе с ещё несколькими ребятами из их деревни отправились в путь. Сначала они восемь часов плыли на небольшой лодке по Амазонке, пока не добрались до города, где была автобусная станция. Затем они сели в автобус, битком набитый такими же путешественниками, как и они, и уже через два часа были в учебном заведении.
Там Матэо и Адиас увидели свою комнату в общежитии, которую будут делить на протяжении всей учебы. Первое время братья стеснялись и везде ходили только вдвоём. Живя до этого момента в отдалённом уголке Амазонии, в закрытом деревенском обществе, они никогда так много не общались с посторонними людьми. 
Убедившись через некоторое, что учителя и сотрудники института действительно заботятся о них, братья подружились с некоторыми студентами ААПИ. Однажды, обратив внимание на парня, который всё время сидел в одиночестве, Матэо подошел к нему и подружился с ним. Матэо был рад, что круг его общения расширился, а его новый друг оказался очень хорошим студентом и помог ему подтянуть успеваемость по некоторым предметам! Адиас тоже нашёл себе друзей и стал хорошо учиться.
В ААПИ есть свой хор, и братьям очень понравилась музыка и песни, которые он исполнял, и они решили присоединиться к хору. Здесь они тоже многому научились, а главное, стали частью большой и дружной команды. Кстати, хор выпустил свой первый сборник!
Матэо и Адиас ещё не закончили учебу в ААПИ. Матэо планирует стать пастором и вернуться домой, чтобы служить жителям там, где сам вырос. Адиас хочет стать инженером. Оба говорят о том, что, когда они ещё жили в своей деревушке, то даже не мечтали о том, что в один прекрасный день их жизнь так прекрасно изменится. Они по-настоящему счастливы оттого, что однажды к их деревенской пристани причалил «Лузеро», неся на своём борту людей, которые рассказали им об Иисусе, о Его любви, а также открыли двери ААПИ, и вот теперь они сами готовятся помогать другим людям.

Ваши пожертвования тринадцатой субботы в этом квартале пойдут на строительство нового дома молитвы для студентов ААПИ. Благодарим вас за вашу щедрость!

Миссионерские факты
• Адвентистский Агро-промышленный институт был создан в 1968 году.
• Первая гидроэлектростанция в бассейне Амазонки была построена на территории ААПИ.
• Учебное заведение принадлежит Амазоно-Рораимской Конференции, являющейся частью Северо-Западного Бразильского Униона. 
· В этом квартале часть наших пожертвований тринадцатой субботы пойдет на строительство новой церкви для студентов ААПИ. 

Это интересно
Капибара – крупнейший в мире грызун похож на большущую морскую свинку. Капибары могут весить до 50 килограммов. У этих животных перепончатые лапы, и они великолепно плавают. В их рацион входят растения мелководья. Их второе название – водяные свиньи.



БРАЗИЛИЯ
23 января

Приглашение

Аманда живёт в северной части Бразилии, недалеко от реки Амазонки. Кто может показать на карте Амазонку? [Помогите найти Амазонку.]
Однажды, вернувшись домой из школы, Аманда обнаружила на крыльце листок бумаги. Это было приглашение на несколько церковных программ. В приглашении говорилось о лекции о здоровье, о фильме про Иисуса и библейских курсах.
Аманду приглашение заинтересовало, и она спросила маму, можно ли ей посетить эти встречи. Мама разрешила, поскольку они проходили недалеко от дома. 

Приобретая новых друзей
Аманда немного стеснялась, в первый раз войдя в здание, но когда она увидела детей своего возраста, ей стало комфортней. К тому же дети её возраста приглашались участвовать в пении и в некоторых программах. Встреча была интересной, и Аманда решила прийти и на следующий день. 
После встречи Аманда осталась пообщаться с ребятами. У неё появились новые друзья, и она увидела несколько ребят из своей школы. Аманда рассказала маме о встрече и пригласила её пойти с ней в следующий раз. Но мама сказала, что занята.
Желание Аманды
Аманда мечтала, чтобы её мама тоже посещала вместе с ней эти встречи, и каждый день приглашала её. Наконец спустя неделю мама согласилась. Ей очень понравилась эти встречи, и она изъявила желание изучать Библию.
Однажды вечером, когда они вместе возвращались домой, Аманда сказала маме: «Я хочу посещать церковь адвентистов седьмого дня. Если ты не захочешь пойти со мной, то я пойду одна. Я хочу стать адвентисткой». Мама Аманды была удивлена твёрдостью дочери, но, поскольку сама тоже думала об этом, она решила последовать примеру Аманды ходить в церковь.
Они обе стали готовиться к крещению. 
После нескольких недель изучения Библии вместе пастором Аманда и её мама были готовы принять крещение. Мама рассказала пастору, что Аманда была тем человеком, который повлиял на её решение принять Иисуса как Своего личного Спасителя. Аманда была очень счастлива, что она вместе с мамой будет крещена!

Радость Аманды
Аманда присоединилась к группе следопытов и особенно наслаждалась пребыванием в лагере. У неё есть партнёр-миссионер с которым она ходит распространять литературу. В школе она рассказывает своим друзьям об Иисусе.
«Самое лучшее, что я сделала в своей жизни, это то, что я отдала своё сердце Иисусу, – говорит Аманда. – Он меня очень любит!»
Мы можем так же, как Аманда, приглашать людей на евангельские встречи и делиться Божьей любовью со своими одноклассниками и соседями.
Мы можем сделать очень много, чтобы помочь людям узнать об Иисусе. И ещё одно дело, которое мы можем сделать, – это каждую неделю участвовать в миссионерских пожертвованиях. Тогда ещё многие люди смогут узнать, что Иисус любит их.

Это интересно
Амазонский речной дельфин может вырасти до восьми метров в длину и весить от 67 до 90 кг. Дельфины находят объекты под водой, используя природную сонарную систему – эхолокацию. Они плавают со скоростью 40 км в час. (С такой  же скоростью бегают слоны.) Многие моряки считают, что проплывающий под лодкой дельфин – к удаче. 
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Самара проживает в Северном регионе Бразилии. [Покажите на карте.]
Однажды в жаркий день Самара увидела пожилого человека, продающего фруктовое мороженое на улице рядом с её домом. Она попросила маму купить ей мороженое, и мама дала ей деньги. Самара подбежала к продавцу и увидела в его руке сигарету. 
«Вы курите?» – удивилась Самара. Он кивнул, и Самара сказала: «А, знаете, курить очень вредно, и это огорчает Иисуса».
Мужчина бросил сигарету на землю. Он дал Самаре мороженое и пошёл с ней к её дому. Он сказал маме: «Я должен был бы учить это маленькую девочку, но оказалось, это она меня научила. Я больше никогда не буду курить».
После этого случая, каждый раз проходя мимо их дома, он останавливался и спрашивал: «Где моя маленькая учительница?» Самара с радостью общалась с этим человеком, которого звали Тио. Однажды отец Самары встретил Тио и рассказал ему об Иисусе. Он пригласил Тио в церковь, и тот согласился. Но он жил очень далеко, и отец Самары дал ему адрес ближайшей к его дому церкви. Тио стал посещать эту церковь.
Однажды Тио сказал, что он решил принять крещение. Семья Самары была очень рада за него!
	
Новый друг Иисуса
Как-то в субботу после обеда Самара увидела нового соседа – подростка Эдуардо, сидящего на крыльце своего дома. Они разговорились, и Самара спросила, верит ли он в Бога. Эдуардо сказал, что он посещал церковь вместе с родителями, но когда его отец умер, они перестали ходить туда.
Самара пригласила его в церковь на вечернюю программу. На этой неделе он не смог прийти, но в следующее воскресенье пришёл вместе с маленьким братиком Марко. Самара рассказывала им о Божьей любви. Она спросила, хотят ли они изучать Библию с её папой. По окончанию уроков Эдуардо сказал, что хочет креститься. Самара к тому времени ещё не была крещена и спросила пастора, может ли и она креститься вместе с ним. Её родители и пастор согласились, и Эдуардо и Самара были крещены. Это был счастливый день для обоих.
Позже Эдуардо и его семья переехали в другой город, но Эдуардо сообщил Самаре, что он присоединился к малой группе и проводит библейские занятия.

Много возможностей для служения
Некоторое время спустя в церкви, которую посещала Самара, проводилась детская неделя молитвы, и руководитель этой программы попросил её провести одно из таких служений. Он дал Самаре материал, который он должна была выучить. Это было немного сложно, и девочка очень волновалась, особенно когда вышла за кафедру. Но она помолилась, и Бог помог ей успокоиться.
Когда настало время говорить, Самара была абсолютно спокойна. С Божьей помощью она хорошо говорила, а в конце богослужения пригласила выйти вперёд тех, кто хотел бы посвятить свою жизнь Иисусу. Вышли 15 человек, и Самара помолилась о них.
Самара умеет оказывать влияние на людей и приводить их к Иисусу. И она уверена, что у Бога есть много способов, благодаря которым она сможет поделиться Божьей любовью с другими людьми. Она знает, что не имеет значения, сколько тебе лет. Вы можете рассказывать об Иисусе независимо от того, молодой вы или старый.

Это интересно
• Бразилия – большая страна. Больше только Россия, Канада, Китай и США.
• В Бразилии самый большой в мире тропический лес. Он окружён Амазонкой и её притоками; Амазонка берёт начало в Перу и граничит с Атлантическим океаном. Почти все реки севера Бразилии впадают в Амазонку.
• Тропические леса являются «домом» для тысячи видов растений, животных, птиц, рептилий и рыб. Многие их виды обитают только в этих лесах.  Около 70 тысяч насекомых обитают здесь, и ученые обнаружили еще не всех! 
• Ягуар является самым опасным хищником в Амазонском тропическом лесу. Он вырастает до 2,5 метров в длину, включая хвост. Его вес достигает 130 килограммов. Его рычание слышно очень далеко. Ягуар подкарауливает свою жертву, прячась в ветвях деревьев. Известны случаи нападения ягуаров на людей.

