Краса дней!

(проводы субботы)
           Суббота - очень долгожданный и радостный день для каждого человека, чтущего заповеди Бога. «Красой дней» названа в Израиле Суббота. Поэтому истинному иудею не хочется, чтобы она проходила быстро. И хотя по Библии, день длится от захода до захода,  провожается "Шабат" не в момент захода солнца, а чуть позже, когда на небе появятся хотя бы три звезды. Тем самым евреи как бы говорят Богу, миру и друг другу: "Мы не хотим, чтобы суббота заканчивалась".
         Зажигается свеча. И если во время встречи  субботы, это две ровные свечи, которые символизирует две заповеди о субботе - "помни" и "наблюдай", то тут символ иной. Зажигается обычно специальная, большая переплетенная свеча. Выглядит она, как если бы из двух свечей сплести одну. Если такой нет, допускается две свечи, скрепленные вместе, так чтобы из двух огоньков получился один. Это символ жизни и смерти. Живя в греховном мире, мы понимаем, что, как это ни парадоксально, но жизнь и смерть всегда идут рядом. И когда заканчивается суббота, мы как никогда осознаем это. К тому же, если при встрече субботы свечи не тушатся, они горят, пока не догорят до конца сами. Это тоже символ. Заповеди, данные Богом вечны. При проводах субботы, свеча тушится. Жизнь и смерть всегда имеют конец. 

           Суббота завершается. И чтобы подчеркнуть отличие субботнего покоя от ежедневной суеты, субботу "отделяют" от предстоящих будней. Это "отделение" на иврите называется "Авдала", когда читается особая вечерняя молитва и произносятся благословения над хлебом, вином, ароматными веществами (все это символизирует проводы субботнего дня).

            И,  наверное, не менее важное – это благовонные травы. В красивой коробочке хранятся специальные, только по-настоящему хорошо пахнущие травы, которые напоминают об отделенном дне. Все имеет свой запах. Имеет его и суббота. Этот запах сравним только с самым лучшим запахом благовонных трав. Суббота уходит, но оставшийся запах напоминает нам о ней, и к тому же говорит, что "Шабат" обязательно вернется. Когда открывается коробочка, произносится короткая благодарственная молитва. Каждому дается возможность вдохнуть аромат травы, чтобы рассеялась его грусть, и он не думал о грядущих шести днях работы, в которых встретятся и радость, и печаль. Затем коробочка закрывается и кладется, на почетное, видное место, всякий раз наполняя нас неугасимой верой в то, что Суббота, день полного единения с Богом, непременно придет снова, и вера эта дает силы перенести тяготы грядущей недели. 
